

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FELEÉVRE 14 P, EVENTE 26 PENGÓ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 94. SZÁM.

Debrecen, 1937 április 28 szerda

ÁRA: 10 FILLÉR.

## A debreceni képzőművészeti kiállítás

Irta: UGRON GÁBOR  
ny. miniszter, az Irodalmi és Művészeti Tanács elnöke

Képzőművészeink ma éppen úgy harcot vívnak egy nyugodtabb továbbmunkálkodás lehetőségéért, mint a többi társadalmi osztályok. Csak amíg az ügyvédek már régen megkezdtek küzdelmüket a zugirások ellen, az orvosok a kuruzslók ellen, addig a képzőművészek csak az utóbbi esztendőben fogtak hozzá egy felvilágosító munkához, amely érdekük megvédését célozza.

Kétségtelen, hogy a műkereskedelem alsóbb fajtája és az ország-szerte házaló képügynökök hadserege nagy károkat okoztak művészeinknek, mert ezek a közönség hozzanémértését kihasználva, olyan képekkel araszították el a középosztály lakásait, amelyeknek a komoly művészethez alig volt közük. A közönségnek csak egy csekély százaléka olvas képzőművészeti irodalmat, ugyancsak elenyésző azoknak a száma is, akik képműveket látogatnak, így a vidéket járó képügynököknek, a közönség kényelmét biztosító »házhozzáállítás« megvolt a lehetősége ahhoz, hogy hamisítványokat, gicseket és kontárúrt terjesszenek. Ez annál könnyebben ment, mert ezek a holmik a komoly művészi alkotásnál összehasonlíthatatlanul olcsóbbak voltak.

Sok terv merült már fel a képzőművészek emiatt érdekeinek megvédése céljából. Felvetődött többek között nem egyszer a művészkataszter és a márkázás problémája is és nem utolsónak a műkereskedelem megrendszabályozásának kérdése. Bár e tervek megvalósulása egyképpen lenne érdeke úgy a művészeknek és jó műkereskedőknek, mint a képvásárló közönségnek, — a kérdések rendezése elé mégis akadályok gördültek. Azonkívül a kérdés rendezését még az is hátráltatja, hogy a kultuszhatóságok általános rendezéssel akarnak képzőművészeink segítségére lenni, hiszen itt alapos munkát kell végezni, mert egy tüneti kezelés nem szolgálhatja a kívánt célt.

Művészeinknek azonban a dolgok végső rendezéséig is élniük kell s ami az ország kultúrájának szempontjából annyira fontos — dolgozni. Különösen most fontos ez, amikor a magyar képzőművészet olyan jelentős virágzásnak indult, hogy az egész művelt világ megbeszélését érdemelte ki. És mert jelenlegi anyagi helyzetük nem áll arányban az általános gazdasági viszonyok rosszabbodásával — hiszen közönségünk ma is szinte erejét meghaladó mértékben vásárol, de ezt válogatás nélkül teszi — szükségesnek látszott valami selektív alkalmazása, tehát megköny-

## Borzalmas kettős öngyilkosság Debrecenben

— Tudósítás a 3. oldalon. —

## Fejvesztetten menekülnek a baszk csapatok a nemzetiek elől

Hét mértőddel jutottak elő a nemzeti csapatok

London, április 27. A Reuter iroda jelentése szerint a Bilbao felé előretörő nemzeti csapatok már 7 mérfölddel jutottak túl Durangon és Eibarra. A baszk csapatok most már fegyvereiket és felszerelési tárgyukat eldobálva, fejvesztetten menekülnek.

A nemzeti csapatok a biscayai arcvonalon a legutóbbi 3 nap alatt tett előnyomulásuk során több mint 5 ezer foglyot ejtettek. A köztársasági csapatok összes veszteségeit 10 ezer emberre becsülik. — Egyedül Eibar körül 200 holttest borította a csatateret.

A nemzetj csapatok elfoglalták Margina városát, amelynek hadászati szempontból nagy jelentősége van. Megszállták továbbá a nemzeti csapatok Marquinatól északra és délre fekvő Echevarria, Sanos de Ubernaga és Bolivar községeket.

A nemzeti csapatok két hadihajója, valószínűleg a Canarias és a Baleares cirkáló kedden reggel ágyuzni kezdtek Valencia kikötő-

jét. A város kikötője ellen intézett támadást állítólag a nemzetiek légi hadereje is támogatta, de erről még nincsenek részletes jelentések.

Mintegy negyedóraig tartott az agyuzás, amelynek eddigi jelentés szerint négy halálos áldozata van. A sebesültek száma igen sok.

## Miklós osztrák elnök hétfőn három napos tartózkodásra Budapestre érkezik

Nagy ünnepekkel fogadják az osztrák államfőt.

Bécs, április 27. Miklós köztársasági elnök feleségével együtt máj 3-án, hétfőn hajnalban 5 óra 50 perckor indul a bécsi keleti pályaudvarról. Kíséretében lesz Schuschnigg kancellár és dr. Schmidt Guido külügyi államtitkár. A köztársasági elnök budapesti útja iránt óriási az érdeklődés.

A Bécsben élő francia hírlapírók úgyszólván kivétel nélkül elkísérik az osztrák köztársaság elnökét erre

az útra és Budapestre utazik a leg-több Bécsben élő angol, olasz és lengyel hírlapíró is. Az osztrák köztársaság elnöke budapesti útjának nemcsak igen nagy reprezentatív jelentősége van, hanem a nemzetközi közvéleményben igen nagy politikai fontosságot is tulajdonítanak neki.

Budapest, április 27. Az osztrák államfőt fényes fogadtatásban részesítik Budapesten. Hétfőn délután fél 11 órakor fut be a külön-

nyítése annak, hogy valamilyen úton-módon a jó művek jussanak a vásárlóközönséghez, hogy így a képzőművészetre áldozott pénz az alkotó művészek támogatását szolgálhassa.

A pesti műpártoló közelebb áll a forrásokhoz, hiszen a kiállítási esernokok itt maguk végzik a selektálást. Sajnos, a vidéken ez másképpen van. Eddig a komoly művészi kiállítások ritkaságszámba mentek, a vidéki műbarát tehát rá volt utalva annak megvásárlására, amit az eszközökben nemigen válogatós élelmesség felkínált neki. A múltban a kellő zsűrizés nélkül rendezett vidéki kiállítások is megkapták a vidéki hatóságok támogatását (ingyen helyiség, ünnepélyes megnyitás, vásárlás stb.), egy belügyminiszteri rendelkezés folytán ezt a jövőben csak olyan kiállítások kaphatják meg, amelyeknek anyagát előzőleg az Irodalmi és Művészeti Tanács bírálja felül. Így a vidékre a legjobb és valóban művészi színvonalat reprezentáló anyag kerülne és ha az ilyen kiállításokkal kapcsolatban képzőművészeink még felvilágosító előadásokat is tartanak a nagyközönség és az ifjúság számára — sőt tárlatvezetéseket rendeznek —, még könnyebben elérhető, hogy a kontárúrt és a csak mesterségbeli rutint repre-

zentáló gicsek helyét a valóban műbecsű alkotások foglalják el.

Ehhez azonban feltétlenül szükséges a vidéki hatóságok és a vidéki kultúrközönség megértő áldozatkészsége. Ne feledjük, hogy képzőművészetünk szervezésének elismeréséért vívunk a nyugati nagy kultúrnépek szimpátiájának és becsülésének elnyerése céljából. Kultúr-színvonalunknak pótolhatatlan vesztesége, ha a műtermekben megáll a munka, nem is említve azt, hogy a gazdasági élet bármely más területén szükségből, esetleg elhelyezkedő képzőművészek azoknak a helyét foglalják el, akik számára

amúgy is szűken van hely. És legyünk par excellence mezőgazdasági állam, az ország kirakatában képzőművészeink alkotásainak is ott a helyük, ha európaiságunkat a külföld előtt exponálni akarjuk.

Örömmel látom, hogy a debreceni sajtó megértette a debreceni képzőművészeti kiállításnak eme célját és komoly támogatást nyújt a megismerések propagálására. Nagy segítség ez a képzőművészek részére, de szolgálja a közönség érdekeit is. Csak az igazi mű kapjon a jövőben publicitást, a közönség csak jót vásároljon s akkor lassan kiszorulnak lakásaikból a mázolyok és az érték kidobott jelentős összegek kultúránk szolgáláiban tevékenykedő alkotó művészeinknek fog jutni.



...nem ugat hiába!

Hiddessen a „Debreczen”-ben.

## A magyar népképek titkai tárulnak fel a Déri muzeumban Ruttkay György és Nyiry Lili kerámiai és festészeti kiállításán.

vonat a keleti pályaudvarra. Miklas elnököt és nejét a kormányzó és felesége fogadja. A kölesönös üdvözlés után elvonulnak a díszszázad elé, majd a fogadási csarnokba mennek, ahol maga a kormányzó mutatja be a tisztelgő államférfiakat, élükön Darányi miniszterrel. Miklas elnök, a kormányzó és kísérete autón mennek a Várba, a Mussolini téren Szendy Károly polgármester a főváros nevében üdvözlöi a magas vendégeket. Délután Miklas elnök megkoszorúzza a hősök emlékművét, majd

részvesz a kormányzó által adott dezsónén. Este Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter jelennek meg kihallgatáson Miklas elnöknel. Azután díszbéd lesz a Várban, majd általános fogadás. Kedden katonai díszszemle, azután az osztrák követéségen ebéd, este pedig nagy theatre pare az Operaházban. Szerdán az osztrák államfő misén vesz részt, majd Budapest nevezetességeit tekinti meg. Délben ugyancsak a kormányzó ad ebédet tisztelgőkre. Délután utazik el az osztrák államfő és kísérete.

## Darányi miniszterelnök a politikai személyeskedések ellen

Budapest, április 27. Vasárnap Bieskén Festetics Domonkos gróf éles támadást intézett a Kisgazdapárt ellen. Hasonlóan szenvedélyes hangon beszélt egy másik képviselő is. A bieskei beszédben felkavarták a politikai életet. A hírlapírók a bieskei beszéd dolgában kérdést intéztek Darányi miniszterelnökhez, ki a következőket mondotta:

— Nem óhajtok nyilatkozni ebben a kérdésben, csak annyit mon-

dok, hogy szeretnék pontot tenni minden személyeskedésre. Vitákat csak tárgyi érvekkel lehet helyesen folytatni. Ez minden politikai pártra egyformán áll.

Darányi miniszterelnök egyébként ma hosszasan beszélgetett Kállay Miklós volt földművelésügyi miniszterrel. Ez a megbeszélés az országos öntözési és csatornázási hivatal felállításával áll összefüggésben. Kállay Miklós ennek a hivatalnak az élére kerül.

## Magyarország állt a velencei és bukaresti tárgyalások központjában, írja a francia sajtó

„Beck lengyel külügyminiszter Bukarestben sikerrel közvetített Magyarország és Románia között”.

Páris, április 27. A felhívatalos francia távirati ügynökség értesülése szerint úgy Velencében, mint Bukarestben a magyar-román viszony rendezése állott a megbeszélések középpontjában. Anélkül, hogy az ellenőrizhetetlen párisi hírekkel érdemben foglalkoznánk, kétségtelennek látszik, hogy mindenütt Európában kezdenek ráeszmélni arra, hogy Magyarország mai helyzetén okvetlenül változtatni kell, már csak Európa békéjének megszilárdítása miatt is.

A Journal-ban Saint-Brice, az ismert francia külpolitikus ugyan-ésk foglalkozik ezekkel a hírekkel és azt írja, hogy Beck lengyel külügyminiszter Bukarestben főképpen a magyar-román viszony normalizálásáról tárgyalt. Mig Antonescu román külügyminiszternek nem sikerült Becket megnyernie a lengyel-cseh szlovák megbékülés számára, addig hír szerint Becknek sikerült a közvetítés Magyarország és Románia között.

Saint Brice úgy látja, hogy új román külpolitikai irányzat kerekedik felül és előrelátható, hogy a

lengyel-román szerződés megújítása után közeledés jön létre Románia és Olaszország között, sőt a magyar-román viszony is erősen enyhülni fog. Saint Brice szerint ez a magyarizata annak is, hogy Titulescu olyan drámaj körülmények között váratlanul megjelent Párisban. A volt román külügyminiszter feltűnő körülmények között találkozott Leon Blummal és Delbos francia külügyminiszterrel. A találkozásnak nyilván tüntető jellege volt és azt kívánta kifejezésre juttatni, hogy Titulescu még nem tűnt el végkép a színről.

A francia lapok élénken kommentálják ezeket a híreket és kétségtelen összefüggést vének találni a két diplomáciai tanácskozás sorozat között. Annyi bizonyos, hogy a francia közvélemény a legnagyobb érdeklődéssel fordul a pillanatban Magyarország felé és figyelemmel várják a további fejleményeket.

## A'elnökválasztás a képviselőházban

Budapest, április 27. Tegnap összeült a képviselőház, de csak rövid ülésre. Elfogadták a statisztikai munkatervet, majd megválasztották a képviselőház új elnökét. 127-en szavaztak, ebből 120 szavazatot esett Tahy Lászlóra, így tehát ő lett a képviselőház atyjoka. Legközelebbi ülés szerdán lesz, amelynek napirendjén a költségvetés szerepel.

x Gyomorsavtúltengés gyomor-fekély ellen csak „Haidint” használni hatása biztos, íze kellemes. — Ajánlják orvosok betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerész, Debrecen.

## Röder honvédelmi miniszter Bécsben

Ünnepélyes fogadtatás — Kihallgatáson jelent meg Miklas elnöknel és Schuschnigg kancellárnál.

Bécs, április 27. Röder Vilmos gyalogsági tábornok, honvédelmi miniszter kedden délelőtt Németországból jövet feleségének és szárnysegédének, Horváth Ferenc őrnagynak társaságában Bécsbe érkezett. A honvédelmi minisztert a nyugati pályaudvaron ünnepélyesen fogadták.

Amikor a vonat begördült a fel-díszített pályaudvarra, a 2. gyalog-ezred díszszázada feszesen tisztelgett és a zenekar a magyar Himnusz-t játszotta. A magyar honvédelmi minisztert elsőnek Zehner államtitkár üdvözlölte, majd az államtitkár felesége csokrot nyújtott át Röder honvédelmi miniszter fe-

leségének. A honvédelmi miniszter ezután ellépett a díszszázad elé, majd rövid üdvözlés után a magyar követségre hajtatott.

Délben 12 órakor Miklas elnök fogadta a honvédelmi minisztert, aki félegykor Schuschnigg kancellárnál tett látogatást, majd Zehner államtitkárt és Jansa altábornagyot kereste fel.

Délben Zehner államtitkár viilás reggelit adott Röder miniszter tiszteletére, melyen megleghangú pohárköszöntők hangzottak el. Röder miniszter válaszában hangoztatta, hogy a magyar hadseregben ápolja a jó szomszédi és testvéri viszonyt az osztrák hadsereggel.

## Polgárháborús készülődésről, tömegmészárlásról kérdezte egy francia újságíró Károly román királyt

Súlyos események is beköve

Páris, április 26. Károly román király hosszabb nyilatkozatot tett a „Soir” kiküldött munkatársa előtt.

A francia újságíró mindenekelőtt a román kormányban várható változásokról elterjedt híresztelések ügyében intézett kérdést az uralkodóhoz.

— Ilyen változások nem lehetetlenek — mondotta Károly király —, de ebben a pillanatban én nem tudok ilyen változásokról.

Az újságíró ezután kijelentette, hogy az ellenzéki vezéreknel tett látogatása után az a benyomása, hogy Romániában egyes körök polgárháborút készítenek elő. Különösen a zsidók nagyon nyugtalanoknak. Nem titkolom Felséged előtt — mondotta —, hogy bizonyos zsidó körökben már tömegmészárlással is számolnak.

— Nem mondom, hogy holnap, vagy holnapután nem támadhatnak nehézségeink — válaszolt Károly király. — Súlyos események is bekövetkezhetnek, egész Európát és a világot nagy megrázkódtatások járták át, nyilván Románia sem lehet kivétel. Annyi bizonyos azonban, hogy nem tűröm a köz-

tekezhetnek — mondta a király.

rend megzavarását. És minden rendzavaró ellen a legerélyesebben lépünk fel.

Külpolitikai kérdésekről szólva, Károly király többek között ezeket mondotta:

— Románia külpolitikai helyzete nem változott. Európának ezen a

Hófehér puha, speciálisan

**Gyógy krumplucukor**  
„KORZÓ” CUKORKAUZLET  
Csapó uca 1.

részén a kisantant a fő politikai tengely. Békében akarunk élni minden szomszédunkkal. A Franciaországgal való barátság számomra és országom számára továbbra is külpolitikánk egyik főpontja marad. Kapcsolataink Franciaországgal sokkal erősebbek, mint valaha. Azt hiszem, ezeket a kapcsolatokat sohasem lehet meggyengíteni.

MOSZKVA-BAN LETARTÓZTATTÁK AZ OPERAHÁZ IGAZGATÓJÁT IS.

Néhány nappal ezelőtt letartóztatták Miutnyehot, a moszkvai nagy Opera igazgatóját. Miutnyeh, mint a vörös hadsereg egyik politikai biztosa kezdte pályafutását és mint vörös hadtestparancsnok vált meg a katonaságtól. Miutnyeh és Ljadov, a „Kis Színház” minap letartóztatott igazgatója állítólag összeköttetésben állottak Jagodával. Hír szerint most letartóztatták Prokovjovot is, aki régebben Jagoda helyettese volt a PGU-ban és később postaügyi népbiztos lett. Prokovjovot Jagoda letartóztatása után néhány nappal minden indokolás nélkül elbocsájtották alásából. Híre jár továbbá hogy a Jagoda ügyvel kapcsolatban az utóbbi napokban a GPU vezetőségének több magasrangú tisztviselői közül sokat tartóztattak le.

**VÁSZONÁRU ! FEHÉRNEMU !**  
MEGBIZHATÓAN  
Kardos László cégnél

## VIGSZINHÁZ

ROBERT TAYLOR  
JANET GAYNOR

pompás filmje :

**Első ölelés**

Modern társadalmi regény !  
BEMUTATÓ MA !

## Egymást átölelve fejeztette le magát a vonat kerekeivel egy 19 éves fiú és 16 éves menyasszonya

**Megrázó szerelmi tragédia Debreczenben — Nem tudtak megesküdni, mert a fiú munkanélkül maradt, ezért a halálba menekültek — Közös elhatározással tettünk öngyilkosok, közös sirba és koporsóba temessenek, — írják bucsulevelükben**

Debrecennek újabb szomorú, véres szenzációja van. Tragikus, keserűen mai szerelmi dráma tiniléleként 19 éves fiatalember és 16 éves lány rémregényekbe illő módon véget életének. Ónodi Sándor és Faragó Juliska karonfogva, mintha csak sétálni mennének a langyos tavaszi éjszakában, elindultak utolsó utjukra. Valami megdöbbentően mély elszántsággal helyezték fejüket a fényes, borzongatóan hideg acélsínparra, szorosan összesimulva, míg a közelben már dübörögve, mint a fekete végzet, közeledett a vonat... És pár perc múlva két összerongosolt test, alaktalan hulla s fekete kigyóként kanyargó vértöcsa maradt a két emberből...

### A TÁNCISKOLAI SZERELEM...

Ónodi Sándor péksegéd, Károly Ferenc József ut 26/c szám alatti lakos egyik Csapó uccai péküzletben állt alkalmazásban. A fiatalember másfél évvel ezelőtt a tánciskolában ismerkedett meg Faragó Juliska Mikepéresi ut 7. sz. alatti lakossal, villanygyári alkalmazott 16 éves leányával. Nehánszor hazakíserte a lányt s a két fiatal gyerek megszerette egymást. Pár hónappal ezelőtt elhatározták, hogy házasságot kötnek. A szülők nem ellenzték a házasságot, bár még tulságosan fiataloknak tartották mindkettőjüket. Különösen Ónodi Sándor édesanyja volt azon, hogy ráérnek még a házassággal. É miatt nézeteltérés is volt a fiú és édesanyja között, de komolyabb ellenvetést nem tett a szülő sem s már a házasság idejét is kitűzték májusra.

### A FIU MUNKANÉLKÜL MARAD...

A szépen indult szerelmi idillbe azonban három hónappal ezelőtt beleszólt a mai helyzet. Ónodi Sándor kiesett állásából és nem tudott elhelyezkedni. A fiatalember az első hetekben mindent megkísérelt, hogy munkához jusson s mikor ez nem sikerült, valósággal buskormor lett. Idegességében szüleivel is összeszólalkozott s a Csillag utcán szobát vett ki magának. Azonban ide csak ritkán járt, aludni hazament édesanyja házához.

Munkanélkül, télenségekben — egész napját Faragó Juliánánál töltötte s a két fiatal gyerek agyában ezeken a komor, reménytelen napokon ébredt fel a szörnyű gondolat, hogy ha már nem köthetnek házasságot a váratlan fordulat miatt, meghalnak mindketten.

A szülők vigasztalták a két kétségbeesett gyermeket, hogy majd csak változás áll be és újból sikerül Ónodi Sándornak elhelyezkedni. Akkor aztán megtarthatják az esküvőt is, hiszen annyira fiatalok még, ráérnek várni. A két szerelmes gyerek csak szomorú mosolylyal hallgatta a biztatást s közben lánya megszorították egymás kezét, mint akiknek közös titkuk van.

### „HA MOST SEM KAPOK MUNKÁT, A VONAT ALÁ FEKSZÜNK!”

Két héttel ezelőtt a „Debreczen” egyik vasárnapi számában munkaalkalmot volt hirdetve. Ónodi Sándor elmondta egyik barátjának, hogy még ezt az alkalmat megpróbálja.

— De ha ez sem sikerül, — tette hozzá elkeseredetten — akkor a vonat alá fekszünk.

Ez a kijelentés fülébe jutott Faragó Julia szüleinek, akik ettől kezdve állandóan figyelemmel kísérték a fiatalokat. A munkaalkalom nem sikerült, mire Ónodi Sándor jelentkezett, a hely már be volt töltve.

### AZ ELSŐ ÖNGYILKOSSÁGI KISERLETET MEGHIUSITJÁK

A fiú elment a lány lakására, ahol ez remegve, izgatottan várta a választ. Ónodi Sándor ezen az estén már öngyilkos akart lenni. Megkísérelt szublimátoldatot inni, de a lány anyja, aki résen volt, kiütötte kezéből a poharat, úgyhogy a fiú csak pár csepp mérget nyelt le. Ónodival pedig megfogadták, hogy letesz kétségbeesett tervéről.

Ónodi a megakadályozott öngyilkosság után is mindennapos volt a lánynál. Szülei lakásán szombaton éjszaka tartózkodott utoljára s otthonmaradt ruhájának zsebében benne hagyott hat bucsulevelet. Ezek egyike édesanyjának, másik Budapesten, harmadik Szoboszlón tartózkodó nővérének szült s benne bejelenti, hogy öngyilkos lesz és bucsut vesz mindenkítől.

### AZ UTOLSÓ NAP...

Hétfőn délelőtt megjelent Ónodi Sándor Faragóknál. A lányt egyedül találta, mert édesanyja piacon volt. Akkor elmentek hazulról, hogy végzetes tervüket végrehajtsák. Mire Faragóné hazakerült, egy levél várt rá, melyben lánya a következőket írta:

„Édes jó anyám! Elálltam állásba. Havonta nyolc pengőt és ellátást kapok. Ha este 7-ig nem jövök, nevért jöjtek, Juliska.”

### AZ ANYA EGÉSZ NAP HAJSZOLTA GYERMEKÉT A SINEK MENTÉN

Faragó Juliska édesanyját Mikepéresi uti lakásán kerestük fel. A zokogó, megtört asszony könnyek között beszél a borzalmas hétfői napról:

— Ahogy a levelet megkaptam, futtam, hogy miért mentek el. Itt hagytam gyermekeimet és rohantam a rendőrségre, ahol bejelentettem lányom eltűnését. Aztán a szomszédokkal kimentünk a csapókereti halálsorompóhoz. Nem voltak ott. Tovább rohantam a hatvanuccai sorompóhoz és egész nap ezt csináltam. Este már lerokkadtam a fáradtságtól, a szomszédok hazacipeltek és lefektettek. Akkor már tudtam, hogy nem látom többet az én kislányomat. Egész éjjel nem hunytam le a szememet, folyton sirtam és reszkette vártam, hogy mikor jönnek már a hírről... Reggel aztán csakugyan eljöttek. Szegény kicsi gyermekem, hogy szeretett volna boldog lenni... és most...

Borzongva összerázkódik, ahogy gyermeke véres holttestére gondol. Az iszonyat kirajzolódkir vonásaira és arca könnyekben furdik.

### A BORZALMAS ÖNGYILKOSSÁG...

Az öngyilkosságot valószínűleg még tíz óra után elkövették. A rendőrségre éjszaka három órakor érkezett telefonjelentés, hogy a szikgáti városmajor közelében, a Vértessy téglagyáron túl a 109-es számú órháznál egy férfi és nő borzalmasan megcsontított, össze-

zuzott holttestét találták a sineken vértöcsében heverve.

A csendőrzárórel együtt kiment a helyszínre dr Tamássy Géza tisztiorvos s megállapították, hogy öngyilkosság történt. A látvány, amely eléjük tárult, borzalmas volt. Ónodi Sándor és Faragó Julianna karonfogva indultak a halálba. A sineknél hasrafeküdtek mindketten, a nő jobboldalon, ahogy a nők szoktak menni. Fejüket ráfektették a sinekre s a vonat kerekei a szó szoros értelmében lefejezték őket. A lány fejét szájánál vágta ketté, úgyhogy alsó fogsora törzsével maradt, míg feje a pályatestre repült a széfőrcese-nő agyvelővel együtt. A fiúnak orrán ment keresztül a kerék és kettészelte fejét, fejbőrét teljesen lehuzva hajával együtt, ugyszólván megskalpolta. Karjaik azonban göresösen ölelték át egymást a halálban is és ebben a dermedt, halálos, utolsó ölelésben találtak rájuk. A lány fekete kalapja, keztyűje és öve a töltésen hevert s rajta egy gombostűvel feltűzött cédula állt ezzel a felirással: Faragó Julianna és Ónodi Sándor. Mikepéresi ut 7. A férfi micisapkája szintén a töltésen hevert. Zsebében pedig borotvát, boxert és 16 fillért találtak, a fiú kézírásával bucsulevelükkel, melynek szövege ez volt:

Kedves Apukám és Anyukám! Ne tessenek haragudni, de más megoldás nincs. Én is Sanyival megyek, mert én önlélek úgysem tudtam volna egy percig sem élni. Ezért közös elhatározással öngyilkosok lettünk. Utolsó kívánságunk, hogy nekem a karórámat a karomra, Sanyinak a zsebráját a zsebébe tegyék. Az óra Lengyelnél van, a tüzoltólaktanya mellett. Mivel közös elhatározással követtük el tettünket, úgy szeretnénk, ha közös sirba, közös koporsóba temetnének el bennünket. Utoljára esköl mindenkit Sanyi és Juliska.

### „SANYI, MENJÜNK HAZA”

Faragóné elmondotta még munkatársunknak, hogy egy asszony, aki sóskát volt szedni a Váraducai temetőben, ott látta délután folyamán lányát és völégényét. A lány könnyörögve mondta a fiúnak:

— Sanyi, menjünk haza! Ezután heves vitaközlés következett, amiből már az idős asszony nem sokat értett.

### A TRAGIKUS ÖNGYILKOSSÁG KISERŐ KÖRÜLMÉNYEI

Egyik családtag elmondta munkatársunknak, hogy Ónodi Sándor Faragó Juliskával és annak édesanyjával szombaton délután mozi-ban volt. Utána hazamentek s mikor a fiú valamiért lehajolt, egy csomó levél hullott ki zsebéből. Ezek a bucsulevelek voltak s köztük egy a rendőrséghez címezve, melyben bejelenti öngyilkosságát, megírja tettének okát s végül hozzáteszi: öngyilkosságomért ne okoljanak senkit, legkevésbé menyasszonyomékat. Mindennek a helyzet az oka, mely nem engedte meg, hogy a megélhetésemet biztosítsa, elvehessem Juliskát.

Faragóék ekkor is kérelték a fiut, hogy mondjon le szörnyű tervéről.

Az öngyilkossági tervek során a szublimát és a vonat alá fekvés mellett felmerült egy harmadik megoldás is, hogy borotvával vágják fel reiket. Ezért volt a fiú zse-

A közkedvelt  
**MÁGNÁS**  
keverék  
Igen finom középamerikai  
fajták keveréke

1/4 kg 3.70 P.  
**MEINL GYULA r. t.**  
Magyarország legnagyobb kávészaküzete  
fiók:  
Debrecen, Ferenc József u. 20  
Telefon: 34.93.  
Nincs nap kávé nélkül!

bében az élesre fent borotva, amiről az első pillanathban, mikor megtalálták, azt gondolták, hogy fűrész.

Elbeszéltek még a családtagok azt is, hogy a keddi napon jelentkezett náluk egy Szabó János nevű somoskőújfalusi férfi, aki barátjával munkát keresni jött be Debrecenbe. Ő is látta a fiatal párt a Várad uccai temetőben... Halkán beszélgettek valamiről. Uglátszik Ónodi és menyasszonya, egészen addig, míg beakonyodott, a temetőben húzódtak meg s csak a sötétség beálltával indultak el a tragédia színhelyére.

Mivel valószínűnek tűnik fel, hogy az öngyilkosságot még es e tíz órakor követték el Ónodi Sándor és Faragó Juliska, telefonon felhívták Budapestet s a tizórás személyvonat mozdonyvezetőjét megérdeklődtek, hogy nem-e tapasztalt Debrecen és Elbes között valami gyanús körülményt. A vonaton levők azonban nem vettek észre semmit a lezajló tragédiából. Ennek dacára bizonyosra vehető, hogy az öngyilkosságot ekkor követték el.

### A HAJNALI TEHERVONAT MOZDONYVEZETŐJE FEDEZTE FEL AZ ÖNGYILKOSSÁGOT

Kedden hajnalban a 1717. számú tehervonat Budapest felé ment Mozdonyvezetője észrevette, hogy a pályatesten holttestek hevernek. Lekialtott az örnek, hogy hulla van a sineken. Az ör azonban nem hallotta meg szavait. A mozdony-

MA ISMÉT  
UJ VIGJATEKOT  
MUTATUNK BE:

Címe:

**1000  
és 1affér**  
(Piccadilly Jim)

Főszereplő:

Robert Montgomery,  
Magde Evans, Billie  
Burke és Frank Morgan

**Hungária**  
filmszínház.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

vezető, mikor Szoboszlóra érkezett, jelentést tett az esetről az ottani állomáson s onnan telefonértesítést küldtek, hogy Debrecen és Ebes között vizsgálják meg a pályát. Ekkor találtak rá a két vérbenfürdő, egymást átkaroló holttestre. Az a gyanu, hogy Onodit és menyasszonyát még az esti tizórás személyvonat vágta el, de ekkor nem

vették észre a sötétben.

A borzalmas tragédiával kapcsolatban megindult a hatóság nyomozása, mely kiterjed arra is, hogy Faragó Julianna valóban saját elhatározásából követte-e el végzetes tettet, vagy vélegényének pressziója alatt indult el vele együtt a halálba? (kiss)

## A Független Kisgazdapárt helyi szervezete nyilatkozik a csatlakozásról

A »Független Kisgazda Párt« helyi vezetősége a következőket közli:

A »Független Kisgazda Párt«-ba való belépések elintézésére egyedül tényező a helyi szervezet.

Az április 26-iki értekezlet a Reform Társasággal, mint olyanval nem is foglalkozott, mert hiszen a Reform Társaság egy társadalmi alakulat és nem politikai párt. Juhász Nagy Sándor ez év január 2-án egy Budapesten tartott tiszántúli értekezleten bejelentette csatlakozását. Eckhardt Tibor külön kívánságára az értekezlet tudomásul vette, hogy Juhász Nagy Sándort a »hajdúmegyei pártszervezet« tagjai sorába felvette.

Később Juhász Nagy Sándor a »Debreceni Független Kisgazda Párt«-ba való csatlakozásáról is tárgyalt s így irányban akeiőt is kezdett. Erre nézve a párt alkotmányos szervezetének válasza az a határozat, mely szerint a belépésekről a kijelölt bizottság tárgyal s a párt választmányában legalább 30 helyet biztosít részükre, hiszen ők kijelentették, hogy Debrecenben csak közkatonák óhajtanak lenni és úgy kívánnak működni.

Gass Gyula és társai belépésének fektetésében közöljük, hogy ők is bejelentették csatlakozásukat az

országos központnál és ezt a helyi pártvezetőség tudomásul vette. A belépéseket örömmel fogjuk tudomásul venni s szíves szeretettel várjuk úgy a pártszervezet, valamint a vezetőség munkáját.

A párt azon az állásponton van Eckhardt Tibor debreceni látogatása során tett kijelentései alapján, hogy a Kisgazdapárt megerősítéséhez Debrecen jobboldali irányának csatlakozása is feltétlenül szükséges s épp azért szeretettel látja azon tényezőket is, akik ebből az irányból jönnek és a pártszervezet munkájában résztvenni kívánnak.

Ahhoz azonban az egyes belépőknek vagy csoportoknak nincs joguk, hogy már eleve kisajátítsanak maguknak egy régen megszervezett pártot és kezdjenek dirigálni, hogy kiket szabad felvenni és kiket nem, mert ha szabad egyik oldalról belépni, úgy szabad a másik oldalról is, annál is inkább, mert a párt a haladó szellemű keresztény nemzeti népi politika harcosa kíván a jövőben is lenni.

Eppen ezért a Független Kisgazda Párt helyi vezetősége így irányban más csoportok felé is lépéseket fog tenni.

A Független Kisgazda és Polgári Párt debreceni csoportja.

## Galamblövő országos verseny Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett zajlott le Debrecenben szombaton és vasárnap a honvédtisztai Sportrepülő Egyesület által rendezett agyag és élőgalamblövő országos verseny. A verseny különböző rendszerűségeiben 45 versenyző vett részt, köztük a többszörös világbajnok Lumniczer Sándor dr és az 1934 évi élőgalamblövő világbajnok Papp Kálmán százados.

A versenyt mindkét nap nagyszámú és előkelő közönség nézte végig. Az első nap erős szélben és az évszakhoz képest szokatlanul nagy hidegben kezdődött, mely a versenyzőket befolyásolta. Ennek dacára az eredmények igen jónak mondhatók.

A verseny vezetősége, élén vitéz Vida Gyula ezredes elnökkel, mindent elkövetett, hogy úgy a versenyzők, mint a nézőközönség ne csak jó sportot, hanem kellemes szórakozást is találjon.

A gyönyörűen berendezett versenypálya, hideg és meleg buffet szolgáltatás a versenyzők és a nézőközönség kényelmét.

Szombaton este az Arany Bika szálódában 60 terítékes ismerkedési vacsora volt. A verseny részletes eredményei:

1. Megnyitó verseny 20 agyaggalambra: 1. Kovács István főhadnagy Debrecen 20/18 találattal, 2. v. Mikola Jenő őrnagy Debrecen 20/17, 3. Fejér Derső százados Debrecen, 4. Zolnay Kornél dr Debrecen.

2. Tiszántúli díj 50 agyaggalambra, handicap: 1. Eltető Sándor dr Debrecen 50/47, 2. Tarnaváry Árpád alezredes Debrecen 50/46, 3. Csánády Sándor százados Debrecen 50/43, 4. Vadász Dezső Gyöngyös 50/43 találattal.

3. Versényi Tibor vándordíj, öt élő-

galambra, handicap: 1. Vadász Dezső 10/9, 2. Vadász József Miskolc 10/9, 3. Dénesfay Dinich Gyula százados, 4. Jeney György hadnagy, 5. Tarnaváry Árpád alezredes, Debrecen.

4. Id. Szomjas Gusztáv emlékv verseny, 1 élő galamb, handicap: 1. Lumniczer Sándor dr Budapest 15 találattal, 2. Orczy László Hejőbába, 3. Szomjas Gusztáv Tiszalök, 4. dr Sorgó Miksa százados, 5. Vadász Dezső.

5. Hortobágyi díj, 50 agyaggalamb, táv 15 méter: 1. Lumniczer S. 50/49, 2. Eltető Sándor dr 50/47, 3. Orczy László 50/45, 4. Pappváry András főhadnagy Miskolc, 5. Zolnay Kornél dr.

6. Debrecen sz. kir. város díja, 30 agyaggalamb, handicap: 1. Szomjas Gusztáv 30/28, 2. Vadász József 30/27, 3. Orczy László 30/27, 4. Tarnaváry Árpád alezredes 30/26 találattal.

7. Hajdúvármegye díja, 1 élőgalamb táv 27 méter: 1. Jakabházy István dr Budapest 20 találattal, 2. Kiss Béla százados 19, 3. Lumniczer Sándor 18, 4. Steinfeld István 15, 5. Szomjas L. 8 találattal.

8. Debreceni Honvédtisztai Sportlövő Egyesület díja 1 pár élőgalambra: 1. Lumniczer S. 2. Eltető Sándor, 3-4. Bárczay Sándor és Steinfeld István, 5. v. Kovács István.

A KANSZ EMLÉKIRATBAN A KÖZALKALMAZOTTAK HELYZETÉNEK JAVÍTÁSÁT KÉRI

Budapest, április 27. A KANSZ emlékirattal fordult a Házhoz a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak helyzetének megjavítása érdekében. Az emlékiratot a Ház keddi ülésén mutatta be a Ház elnöke és mivel a kívánások a költségvetéssel vannak kapcsolatban, az emlékiratot a Ház asztalára tette, a költségvetéssel leendő együttes tárgyalásra.

## Szálasit a tábla szabadlára helyezte

Budapestről jelentik: Szálas Ferencnek, a Nemzeti Akarat Pártja vezérének sorsáról tegnap történt döntés az ítélőtáblán. Mint ismeretes, Szálas Ferencet röpiratai miatt előzetes letartóztatásba helyezték, mert a röpiratokban izgatás bűncselekményét látta fennloogni az ügyészség. A vizsgálóbíró azonban szabadlára helyezte Szálasit, de a törvényszék vádátandása fogvatartását rendelte el.

Ilyen előzmények után került a tábla Harmath-tanácsa elé Szálas ügye. A tábla döntéséről a nyilvánosságot nem tájékoztatták. Azonban a korai délutáni órákban Szálas Ferenc minden őrizet nélkül kilépett az ügyészség fogházának Koháry ucai kapuján. Ebből nyilvánvaló lett, hogy Szálas Ferencet a tábla szabadlára helyezte és nyomban el is hagyta az ügyészség fogházát.

## Krach a budapesti tőzsdén

Átlagban 30 százalékkal esett az értékpapírok árfolyama.

Budapestről jelentik: A prágai és a párisi tőzsdék pánikja után tegnap a budapesti tőzsdén is kitört a krach. A hetek és hónapok óta tartó hossz-mozgalmat összeomlott és az árfolyamok zuhanásszerűen estek. Nagy izgalom lepte meg a tőzsde közönségét, a vezetőség különböző intézkedéseket léptetett életbe. Így többiben is fel függesztették az aláértékelt jegyzéseket. Még így is általában a tegnapi árszeszeséget átlagban 30 százalékkal teszik. Egyes, forgalmasabb papírok különösen nagy árszeszeséget szenvedtek. Így a Bauxit 73 pengővel, a Kőszén 44-

gyel, a Ganz 6 és fél, a Fegyver 21, a Rima 23 pengővel esett megelőző árfolyama alá. Az áruhanást a külföldi tőzsdék hatására vezeték vissza, amihez hozzájárult az is, hogy a budapesti tőzsdén az utóbbi hetekben nagyon felhajtották az árakat, és most következett be a reakció, amit a kontremin is alaposan kihasznál.

Az utótőzsdén kissé megnyugodott a hangulat, sőt az árfolyamok árnyalattal emelkedtek is: Közbe léptek ugyanis a bankok és az általuk patronizált részvényekben intervenció vásárlásokba kezdtek,

## Repülő és autókatasztrófa Székesfehérvárott

Székesfehérvár, április 27. Megdöbbentő kettős szerencsétlenség történt tegnap Székesfehérvárott, a sárbogárdi országúton.

Hétfőn a késő délutáni órákban több sportrepülőgép gyakorlatozott a székesfehérvári sóstói repülőtéren felett. Az egyik gép, melyet egy fiatal pilóta vezetett, körülbelül a Sóstó mellett elhúzó sárbogárdi országút szőlői felett keringett. Ez a gép eddig ismeretlen okokból hirtelen megbillent és zuhanni kezdett lefelé. A pilóta már nem volt többé ura gépének és a sportgép a mezőre zuhant. Miután a repülőtéren figyelték a gépek gyakorlatozását, természetesen nyomban észrevették a katasztrófát.

A repülőtérről többen autókba ugrottak és a szerencsétlenség irányába robtak. Elől ment egy DKV autó, utána egy hatalmas Fiat és ezt egy harmadik autó követte. A három gépkocsi már mint, egy öt kilométerre megközelítette a szerencsétlenség helyét, amikor szembejött velük az országúton Feldmann Kálmán székesfehérvári

32 éves kereskedelmi ügynök, aki motorkerékpáron igyekezett Sárbogárdról Székesfehérvár felé. Az első autót szabályszerűen elkerülte, a porosz országúton azonban a hatalmas gépkocsi oly nagy porfelhőt csapott, hogy a motorkerékpáros a porfelhőben nem láthatta, hogy még több autó robot feléje. A helyett, hogy leállította volna gépét a bizonytalan helyzetben, tovább robotott és a következő pillanatban megtörtént a szerencsétlenség. A motorkerékpár belerohant teljes erővel robotó Fiat-kocsiba. Az összeütközés ereje oly nagy volt, hogy Feldmann magas ívben felrepítette a Fiat-kocsi tetéjére, onnan pedig összezúzott fejét már holtan az országút árkába repült.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, ahonnan rendőri bizottság szállt ki. Ez megállapította, hogy a katasztrófát Feldmann vigyázatlansága okozta. Az életveszélyt pilótát és a motorkerékpár áldozatot holnap temetik Székesfehérvárott.

## Ma temetik Nussbaum Miklóst, az öngyilkos diákot

Nem derült ki, hogyan jutott a sztrichninhez.

A tragikus véget ért öngyilkos diáknak, Nussbaum Miklósnak temetése szerdán délután 3 órakor lesz. Általános részvét nyilvánítt meg városzerte a mélyen sujtott család iránt.

Nussbaum Miklós holttestét kedden este kiszállították a törvényszék bonetani intézetébe. Azonban a család kívánságára, miután a halál körülményei teljesen tisztázottak, eltekintettek a boncolástól.

A rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogyan kerülhetett Nussbaum Miklóshoz a sztrichnin? A sztrichnin erejű, gyilkos méreg teljes leplombált üvegben volt a diáknál s

állítólag barátai közül többen tudtak róla, hogy azt már huzamosabb ideje magánál hordta. Eddig azonban a vizsgálat semmi pozitív adatot nem talált arra nézve, hogy honnan kerülhetett hozzá a veszedelmes méreg, mely egy fiatal, tehetséges gyermek korai halálát okozta.

Bár a családot mélyen lesújtotta a tragédia, mégis teljesítik az elhunyt fiu utolsó kívánságát, amit bencsulevelében megjelölt és nővére május 8-án megtartja esküvőjét.

Dugulás és aranyeres hántalmak különböző gyomor és bélzavarok, máj és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát és derékfájás ellen a részbevitelt természetes Ferenc József keserűviz, kisebb adagokba elosztva naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Az orvosok ajánlják.

**Dr Oláh Béla**

A nagyváradi magyar lapok közlései nyomán vesszük a szomorú gyász hírt dr. tokaji Oláh Bélának — a nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara sorrendben utolsó magyar vezető titkárnak — a kiváló tollú magyar újságírónak tragikus hirtelenséggel bekövetkezett haláláról.

Az elhunyt — akit a származás és a családi kötelek elszakíthatatlan szálai fűztek városunkhoz — egyike volt azon kiváló közéleti egyéniségeknek, akinek már fiatalon magasbalendülő pályáját derékban törte ketté a trianoni végzet, hogy egy küzdelmekben és eredményekben egyaránt gazdag életet át kísérje és olyan újabb és újabb munkaterületekre terelje őt, ahol gátlások nélkül élhette ki harcra kész magyar lelkének egész gazdagságát.

Oláh Béla több volt mint újságíró — több mint lapszerkesztő! Paratlan koncepciójú reformátora és úttörője volt annak a magyar újságírásnak és hivatott lantosa annak a magyar költészetnek, mely nemzeti missziót van hivatva betölteni a megszállott területek üldözött és megtepett magyarságának reményét és vígasztalást sóvárgó lelkületében.

Megfosztva a nagyváradi iparkamara élén viselt vezető pozíciójától — mint a többszörösen és legutóbb végérvényesen betöltött *„Erdélyi Lapok”* egyik szerkesztője —, áldozatos élete végéig megmaradt újságírónak és magyarnak, aki a redakciós munka taposómalmában is nagyot és kivételesen tudott alkotni.

Tehetsége, széles kultúrája rányomta bélyegét minden egyes írására s legutóbb megjelent *„Hajdúfűdön, puszták-szerén...”* című gyűjteményes munkáját — rágyógó magyar lelkének ezt a varázslatosan megélt teljesítményét, nem kisebb magyar — mint Tabéry Géza méltatta, amikor a nagyváradi Mikszáth néven aposztrofálta őt kiemelő bírálatában.

Oláh Béla írói tolla irányító akarat volt egy betűtenger felett, mely a magyarság lelki hajóját ringatta akkor is, amikor örvények és viharzó szelek kavarták ezt a tengert...

Súlyos oszlopa az erdélyrészi, közelebről pedig a nagyváradi magyar társadalomnak — sablonoktól ment, eredeti egyéniség, sok kivételes képességgel —, a szellem és lélek jegyében fogant elragadó kedélynek és az életörömmök igénylésének olyan kiteljesedéseivel, melynek igen-igen nagy ára: a korai, idő előtti letérés és összeomlás volt.

Temetésén Nagyvárad és a megélt részek magyarságának színe-java és minden vezető egyénisége résztvett és áldozott igaz lélekben a jeles újságíró, a kitűnő ember és a legigazibb magyar emlékezetének.

**METEOR MOZI**  
**MUSODA**

Szerdán, Harry Baur főszereplésével  
**SZERELM ORVOSA**, Előadások: 7 és 9 órákor.

**Divatcipőt**

és fájó lábakra kényelmes betétescipőt rendeljen bizalommal

Hednagynál, Piac-utca 44.

**„Hogyan lehetséges, hogy 6 és 8 év után jelentkeztek panaszosok a Vásáryak ellen?” — kérdezte Patay tanácselnök**

Vitéz Geguss István főjegyző és az egyekli csendőrség parancsnokának érdekes vallomása.

A budapesti törvényszék második elnöke kedden folytatta a kihallgatásokat a Vásáry—Marschalkó sajtóperben. Sok tanút kérdeztek meg. A tanúk közül többen elmondották ugyanazokat, melyeket az ismeretes és annakidején az egyekli tárgyaláson elmondottak már. Négy-öt esetről beszélnek, amikor napszámokat és eseléseket érti inzultus az uradalomban, de az esetek már régen történtek.

Patay tanácselnök az egyik tanutól, Ceres Istvántól, aki arról panaszkodott, hogy Vásáry Gábor őt lovagló ostorával megütötte, meg is kérdezte:

— Nem hallott verésekről, többről, mint a fetsorolt hat eset? Az uradalomban a 12 év alatt több ezer munkás dolgozott és csak hat ember ért sérelmet?

— Én nem hallottam, hogy másokat bántottak volna — mondja a tanu.

Vitéz Geguss István, az egyekli főjegyző az egyekli községhezán folytatott vizsgálatról, tárgyalásról beszél és annak adatait ismereti. Dr. Fényes Endre kérdésére kijelenti, hogy ő nem tud arról, hogy központi utasításra gyűjtöttek panaszokat Vásáryak ellen, arról sem tud, hogy a Vásáry-ellenes cikket tartalmazó „Függetlenséget” ingyen osztogatták a községben.

Vásáry József: Igaz-e az, hogy az elmúlt vasárnap az egyekli kisgazda gyűlésen, ahol több ezer ember vett részt, szövegettem a munkásverések, panaszok ügyét és felszólítottam az embereket, hogy mondják meg: kiket ért sérelmem, míg mi voltunk az ohati bérlők. Egyetlen közbeszólás nem volt és senki sem jelentkezett.

A védőügyvéd az elnökhöz fordulva tiltakozott az ellen, hogy Vásáry József, a sértett is kérdést intézzen a tanuhoz.

— Kérem, az nem lehet, hogy az ügyvédje is kérdezzen és ő is — mondotta.

— A sértettnek joga van kérdéseket intézni a tanuhoz — jelentette ki az elnök.

Vitéz Geguss István tanu ezek után válaszolt a kérdésre és kijelentette, hogy nem jelentkezett senki panaszra az egyekli gyűlésen és nem volt egy közbeszólás sem.

Vásáry József: Igaz az, hogy a szomszédos uradalmakhoz viszonyítva mi alkalmaztuk a legtöbb munkást és esetleket?

— Ez is igaz.

A főjegyző esküt tett vallomására.

Szabó Károly esendőtiszthelyet, tes, az egyekli csendőrség parancsnoka elmondotta, hogy néhány esetben panaszot tenni jelentek meg az őrsön, de az esetek évekkal azelőtt történtek már.

Elnök: Hogyan lehetséges, hogy hat és nyolc év után jelentkeztek panaszosok a Vásáryak ellen?

— Én magam sem tudom, méltóságos uram, én mondtam, hogy akkor kellett volna jelentkezni és orvosi látogatást csinálni.

— Hallott panaszkodni a Vásáryakra?

— Nem hallottam én, csak egyszer mondták, hogy megütöttek egy korácsot, mert az kalapácsot emelt Vásáry Gáborra.

Vásáry József: Tud-e arról a tanu úr, hogy amikor az ország más részein nyugtalanság volt a mezőgazdasági munkásság körében, nálunk a legnagyobb esendben folyt a munka és erről beszélt is nekem a tiszteltes ur?

Szabó esendőtiszthelyettes: Az igaz, hogy én mondtam a méltóságos urnak, hogy a csendőrség boldog lenne, ha mindenütt olyan állapotok volnának, mint a Vásáry-birtokon.

Dr. Fényes Endre: Mikor kezdődtek panaszkodások a Vásáryak ellen? Voltak régebben is?

— Régebben nem volt ott semmi, csak akkor, mikor az a kavardós megindult.

Vásáry József: Figyelmeztetett-e engem, hogy vigyázzak, mert gyanús emberek, idegenek járkálnak az uradalom körül?

Tanu: Kérem, én a kérdésekre nem válaszolhatok, mert a tiltóhatás alól a feloldást csak a csendőrségen előttem tett panaszokra kaptam meg.

Antal Ferenc tanu előadja, hogy tőle levontak az uradalomban egy mázsa tengerit és ennek a lefoglása miatt tett panaszt az egyekli községhezán, amikor Debreczen város részéről ott vizsgálatot és kihallgatást tartottak.

Elnök: Itt van egy írás, melyet az egyekli jegyző vett fel. Ebben az van, hogy maga elmondta, hogy Debrődy Józsefet bántalmazták az uradalom irodájában és egy másik bántalmazásról is beszélt.

Tanu: Kérem, én ilyesmit nem mondtam jegyzőkönyvébe, én ezt nem jelentettem, csak az egy mázsa tengerimet tettem szóva.

Ugy Antal Ferenc, mint több tanu dr. Fényes Endre kérdésére kijelenti, hogy ők nem hívták Egyekre sem dr. Csorbát, sem dr. Halászt, hogy őket képviseljék és azok ott voltak és felvették a panaszokat.

Vaszkó Péter tanu elmondja, hogy ő látta, amikor a számtartó az egyik eselédet többször megütötte és tud arról is, hogy tengerit foglaltak le a részes munkásoktól azért, mert gazos volt a föld.

Schlecht Mihály arról beszél, hogy Vásáry Miklós megütött egy dohányos munkást és látta, hogy a kertészt a számtartó verte meg.

Több tanu kihallgatása után az elnök a tárgyalást félbeszakította, szerdán kilenc óráig kezdve újabb tanukat hallgatnak ki.

**Ma választják az Árpád-téri ref. lelkészt**

A megüresedett Árpád téri lelkészi állást ma, szerdán töltik be. Reggel 9 órákor az Árpád téri templomban istentisztelet és gyűlés lesz. Itt vagy közfelkiáltással megválasztják az új lelkészt, vagy ha ez nem történik meg, elrendelik a titkos választást. Ha ez megtörténik, akkor a Rakovszky ucai iskola két termében titkosan szavaznak. A szavazás addig folyik, amíg a szavazók folyamatosan jelentkeznek. Ha tehát a folyamatosság

megszakad, az elnök zárórát tölthet ki.

A jelölteknek általános többséget kell szerezniük, hogy lelkésszé válhassanak. Ha az első szavazáskor egyik sem kapott abszolút többséget, akkor a legtöbb szavazatot nyert két jelölt között azonnal, vagy legkésőbb másnap új szavazást kell elrendelni.

A jelöltek a következők: dr. Farakas Pál püspöki másodlelkész, Bódis János szombathelyi lelkész, Pelsesky Sándor nagydobosi lelkész, Papp Imre és Magyar Bertalan vallásoktató lelkészek.

**HIRDETMEY.**

A Mester és Bethlen utcák sarkán lévő 16-os számú vasbetonsátor bérbeadása. Felhívom a vasbetonsátor bérbevenni kívánó debreceni illetőségű, — elsősorban hadigondozott lakosokat, hogy a Bethlen és Mester utcák sarkán épült 16-os számú vasbetonsátor bérbevitelére vonatkozó kérvényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz. fsz. 36. sz. szoba 10 napon belül mutassák be. Kötelezem a vasbetonsátor bérbevenni kívánók a sátor hat havi bérösszegének megfelelő 36 P. összegű bérbiztosítékot a város házipénztáránál letétbe helyezni és a legelőnyűt a kérvény mellé csatolni. A vasbetonsátor bérleti ideje 1 év. Bérlő letzésétől függ, hogy mit árusít. A vasbetonsátor a betonsátor alakítását nem kívánó bármilyen kereskedés, vagy műhely céljaira lehet használni. A vasbetonsátor havi bére 6 P. Pótlékmentes.

**27**

— legnagyobb magyar festőművész —  
**reprezentatív kiállítása.**

**153**

— gyönyörű festmény! —  
**Kereskedő Társulat dísztermében.**

Nyitva délelőtt 10-től délután 6-ig.

**Április 28-tól május 9-ig.**

Tárlatvezető: **Tihanyi János Lajos.**



Felbermann Zsigmond, a Belvárosi Takarékpénztár igazgatójának bucsuztatása az Arany Bika Boesky termében.

## A SZÍNHÁZ

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán, április 28-án: A TANCOLO VÁROS. C) bérlet.

Csütörtökön, április 29-én: JÖJJÖN ELSEJEN. — Mérsékelt helyárak.

Pénteken, április 30-án: A KLINIKUS. — Prémier bérlet.

Szombaton, május 1-én: NASZTITARS. Rendkívül mérsékelt helyárak.

### Debreceni orvos orvos-dramája a Csokonai színházban

Páratlanul érdekes eredeti bemutatás lesz pénteken a Csokonai-színházban. *Ezen a premieren, mely debreceni orvos orvos-dramáját mutatja be a közönségnek, Horváth Árpád igazgató maradéktalanul megvalósítja művészi programjának azon célkitűzését, hogy eredeti magyar újdonságokat is színpadra hoz.*

A klinikus-ban eredeti, új és értékes drámát ismer meg a közönség. A darab problémaköre és miliója a legteljesebb érdeklődést kelti fel. *Az orvos- működés legteljesebb területére, a klinikára vezet ez a darab.* A meseje teljesen eredeti. Női klinikán indul ki a dráma. Idő: háború előtt. A professzornak vitája van egyik tanársággeddel, aki az anya életének árán megmentett egy gyermeket, mert úgy érezte, hogy ez kötelessége, hiszen a fiatal leányanya nyomorék, a gyerekből pedig minden lehet. Tízennyolc évvel később a klinikán jelentkezik a tanársággednél a gyönyörű fiatal leány, a serdült gyermek és számonkéri az orvostól

a maga és anyja életét... Később medika lesz az orvos mellett és beleszeret... *Megdöbbenő konfliktusok, mely és merész téma jellemzi ezt az új drámaiságú darabot, mely őszinte élmény és nagy meglepetés lesz a közönségnek. Az inkognitóban rejtőző szerző eddigi irodalmi munkásságának pedig kétségtelenül legjelentősebb alkotása a Klinikus.*

A Csokonai-színház művészgárdája Sármasz Miklós rendezésével nagy ambícióval készül az érdekes újdonság bemutatására. *Thuróczy Gyula, Komives Sándor, Thuróczy Vera, Halassy Mariska, Szilassy László, Jurik Julesi, Sivó Mária, Herezeg, Balázs és úgyszólván a társulat minden tagja kitűnő szerephez jut az értékes újdonságban.*

### A színházi iroda hírei:

Ma szerdán utoljára **Timár Ilka** vendégfelléptével Hans May esodaszép zenéjű bécsi operettje: **A taneoló város.** A kitűnő vendégművésznőt másfelé szólítják angazsmánjával és így ma este utolszor van módjában a debreceni közönségnek **Timár Ilka** elragadó Mária Terézia alakításában gyönyörködni. A mai előadás egyébként rendez C) bérletben megy.

Holnap, csütörtökön este mérsékelt helyárakkal a szezon legsikeresebb modern vígjátéka van műsoron: **Jöjjön elsején, II Neményi Lili** kitűnő prózai alakítása ad különös érdekességet ennek az előadásnak, amelyet az eddigi estéken állandóan végigkacagott és végig tapsolt a közönség.

Érdekesítő orvosproblémát és az élet legkülönösebb kérdéseit boncolgatja **Forgács Miklós A KLINIKUS** orvos-dramája, amelyet magyar ösbemutató sorozatának második prózai darabjaként pénteken mutat be a Csokonai Színház. Az a mindenfelől megnyilvánuló érdeklődés, amely az új

szerző első művét kíséri, kétségtelenül teszi, hogy az egész magyar színházi világ számára értékes és jelentős tevékenység fog avatni pénteken este a Csokonai Színház. A nagy személyzetet igénylő orvosdrama vezető posztjain: **Török Vera, Halassy Mariska, Sivó Mária, Mihályffy Rózi, Jurik**

**Julesi, R. Nagy Erzsé, Szilgyi Zsóka, Thuróczy Gyula, Komives Sándor, Szilassy László, Nagy Endre, Blyés, Herezeg, Kamarás, Alszeghy Állanak,** de rajtuk kívül a színház sok tagja játszik még érdekes kabinelfigurákat. Az újdonságot **Sármasz Miklós** rendez.

### Nagy érdeklődés és vásárlás dr Ruttkay György és R. Nyíry Lili kiállításán

Állandó és nagy érdeklődés kíséri azt az együttes kiállítást, melyet dr Ruttkay György és Nyíry Lili képeiből és szobraikból állítottak össze a Déri múzeum egyik kiállítási termében. Pénteken nyílt meg ez a kiállítás, és már igen sokan megnézték a szebbnél-szebb alkotásokat és már több értékes, szép darab el is kelt. Különösen nagy érdeklődés kíséri a szép szobrok seregét. Egyetlen napon, vasárnap több értékes szobor eszerélt gazdát. A közönség igen élénk érdeklő-

déssel kíséri ezt az igazán ünnepi hangulatú területet, melyet megéneki egyenesen élmény.

A vasárnapi nagy érdeklődés után minden bizonnyal csak fokozódik az érdeklődés és a jó izlésű, kegyes igényű debreceni közönség bizonyára fokozódó kedvvel kíséri ennek az izig- végig művész házaspárnak az együttes kiállítását.

A kiállítás délelőtt 10 órától nyitva 1 óráig és délután negy órától hétig. Beleptidij nincsen.

### Ma délután 6 órakor nyílik meg a 27 legnagyobb magyar festőművész kiállítása a Kereskedő Társulat dísztermében

Délben érkeznek Csók István, Glatz Oszkar, Iványi-Grünwald Béla, Szentgyörgyváry Gyenes Lajos, Horthy Béla, Herman Lipót és Prihoda István.

Nagy ünnepe van ma Debrecen város kultúrelőzetének. A magyar képzőművészek színe-java, huszonhét legnagyobb festőművész kiállítását nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében. A művészek közül Debrecenbe érkeznek **Csók István, Glatz Oszkar, Iványi-Grünwald Béla, Szentgyörgyváry Gyenes Lajos, Horthy Béla, Herman Lipót és Prihoda István,** akiket az állomason ünnepélyesen fogadnak. Az előkelő művészvendégek a déli gyorsal érkeznek. A pályaudvaron a város képviselőtöbbsége dr **Balogh Sándor** tanácsnok jelenléte fogadásukra a társadalmi bizottsággal és a sajtó képviselőivel és **Tihanyi János** festőművésszel, aki a rendezési munkát végzi, **Dr Kölesey Sándor** polgármester több városi autót és kocsit rendeltetett ki, amelyen az előkelőségek a Bikába hajtatnak.

Délután hat órakor lesz a nagy kiállítás ünnepélyes megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében és a szomszédos termekben. A **Képzőművészek Országos Szövetségének** ugyiszólván az utolsó órákban történt esztakozása folytán az eredeti tervtől eltérően nem 22, hanem 27 festőművész nem 100, hanem 153 remek alkotással lép Debrecen művelt és szépért, nemességért mindig lelkesedni tudó közönsége elé.

A megnyitáson előreláthatólag a társadalom minden számottevő vezetőtagja ott lesz.

Nagy értéket jelent a közönség számára, hogy meghaligathatja pénteken este a Kereskedő Társulat dísztermében **Glatz Oszkár** kitűnő előadását, nemkülönben az a tény is, hogy **Tihanyi János Lajos** festőművész állandó tárlatvezetéseket rendez és így módja lesz mindenkinek, hogy a magyar művészek alkotásaival minden szempontból közelebbről is megismerkedhessenek.

A kiállítás művészi nagy értékű és magas színvonalára jellemző, hogy a fővédnökséget **Maklár Károly** püspök, dr **Lindenberger János** apostoli kormányzó, dr **Fáy István** főispán, dr **Kölesey Sándor** polgármester, **Rásó István** alispán, dr **Tankó Béla** rektor és **Eberswaldi Siegler Géza** vegyesdandárparancsnok vállalta.

### A perugiai egyetem rektora az Olasz Kulturintezetben

Az Olasz Kulturintezet tisztelettel meghívja 800 beiratkozott tagját **Lupatelli Astore** lovagrendfőparancsnoknak a központi egyetem Auditorium Maximumában csütörtök este hat órakor **Perugia és a külföldiek egyeteme** címen tartandó igen érdekes, eredeti fényképekkel illusztrált vetített képek előadására.

Félnyolc órakor az előadás után a külföldiek perugiai egyetemének rektor maguificensa meglátogatja az Istituto Italiano helyiségét s erre az alkalomra az intézet igazgatósága meghívja az összes tagjait, hogy a rektor mindnyájukat megismerhesse.

A rektor maguificensa a látogatás után együtt fog vacsorázni az Istituto azon tagjaival, akik részt óhajtanak venni a tiszteletére rendezett banketten.

A kiváló magyarbarát olasz esztörtörtökön dében a pesti gyorsal érkezik meg. Az állomáson a város és az egyetem ünnepélyesen fogadják és közösen látják vendégül is. **Lupatelli Astore** pénteken Debrecen város nevezetességeit szemléli meg, dében a Hortobágyra utazik ki és délután tér vissza a fővárosba. Az előkelő olasz tudós nagy magyarbarát és már csak hálaiból is meleg fogadtatásban részesítik Debrecenben. (6)

# Az ember tragédiája

jegyeit  
már most váltsa meg  
a pénztárnál.

## Csokonai-színház

Május 7.

Május 7.

PÉNTEKEN PRÓZAI OSBEMUTATÓ

## A KLINIKUS

Forgács Miklós orvosdramája.

# HIREK

*Légy a hitem!*

Irtó: CSILLIK ERNŐ.

Rábirna-e Téged  
A föld hiúsága,  
Hogy rólam lemondjál —  
Rólam ne tudj soha?

Rábirna-e Téged  
Bárki-e világon, —  
Hogy engem feledjél  
És ezt tehesd nyugton?

Nem! Nem! ezt nem hiszem, —  
Még ha mondanád se, —  
Mert ha hinné tudnám —  
Hittem dőlné össze!

— **Filléres gyors indul vasárnap.** május hó 2 napján Miskolcra. A vonat indul Debrecenből reggel 7.01 órakor, Miskolcra érkezik 9.48 órakor. Miskolcra visszaindul 20.50 órakor, Debrecenbe érkezik 23.35 órakor. A menetdíjtíj ára 3.10. Jegyek kaphatók a MÁV Menetjegyirodában, Ferenc József út 72. szám.

— **Népművelési albizottság alakulása a Csapókerthben.** A Csapókerthben dr. Dancsházy Sándor ref. lelkész elnöksége megalakult a Csapókerthi Iskolánál a Népművelési albizottság, mely célul tűzte ki a város népművelési nagy bizottsága céljainak eredményes keresztülvitelét. Az albizottság ügyvezető elnöke: Kocsis Lajos ny. tanító jegyzője: Bakóczy Mihály ref. tanító, pénztárosa: Ujvárossy Kálmán ref. tanító.

## Asszonyom, ha Pesire jön,

ujvonalu füzöt csinálthat minden áron, minden célra.

Ez is felmutatója 10% engedményt kap Fenyező füzösazonjában: Budapest, V. Lipót-körút 9. II. 5. Telefon: 326-083.

— **A Werbőczy Bajtársi Egyesület Tisza István-ünnepére.** Gróf Tisza Istvánnak, egyetemünk névadójának emlékeztetőre egyetemünk ifjusága — és pedig a Turul Szövetség megbízásából a Werbőczy bajtársi egyesület rendezésében — április hó 29-én, esztőtörtökön déli 12 órakor a Tisza-szobor előtt ünnepélyt rendez, amelyre a város közönségét ezúton hívja meg. Az ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitót mond dr. Kovács Andor professzor, a Werbőczy magistere. 2. Szaval Kacsóh Zoltán, a Horthy törzs törzsfője. 3. Ünnepi beszédet mond Ruttká László mb. Werbőczy vezér. (.)

— **Ma szerdán este 9 órakor kezdődik a nőegyleti bridzs,** a debreceni Ujságírók Clubjában. A Nőegylet elnöksége ezúton kéri az igentisztelt tagjait és azok hozzátartozóit, hogy a bridzs esten — tekintettel a jólékonny célra — ismerőseikkel együtt, minél számosabban jelenjenek meg.

— **A polgári Tiszapontonhid újra megkezdte üzemét,** a forgalom éjjel-nappal állandóan lebonyolódik rajta, ezáltal a 331. sz. Miskolc—debreceni útnál a Tisza gyors átkelési lehetőség áll fenn, a Miskolc—debreceni távolságot cca 30 kilométerrel meg rövidítve. A pontonhid tulajok részére szükség szerint 9 óra 30 perckor és 14 órakor nyitattik ki.

— **Táncsterem, vívó és torna céljaira** nagyon olcsón kiadó. Cim a kiadóban. — **Költözést, áruhámozást** Budapestre legolcsóbban vállal Friedmann fuvarozási vállalat, József kir. herceg ucca 60. szám, (telefon: 29-02).

## 88 éves asszony öngyilkosságát kísérelt meg a Nemzetőr uccában

Könnyen végzetessé válható öngyilkossági kísérlet történt tegnap este a Nemzetőr ucca 3. sz. alatti ház egyik lakásában.

Özv. Brück Mórné 88 éves idős uriasasszony, aki unokájánál lakik, a késő délutáni órákban egy vizes-pohár marószódát ivott. Az öngyilkosság idejében nem volt odahaza senki, csupán a cseléd, aki az előszobában dolgozott és csak az idős nő hörgésére lett figyelmes. Berohanva a szobába, göresökben fet-

rengve, vérhabos szájjal találta Brück Mórnet. Nyomban értesítette a mentőket, akik a súlyos állapotban lévő nőt a Horthy kórházba szállították. Itt nyomban gyomormosást alkalmaztak, de nem sikerült a késő éjszakai órákig eszméletre téríteni. Levelet nem hagyott hátra s tettének oka ismeretlen. Állapota rendkívül súlyos, kevés remény van életbenmaradásához.

— **Egyhónapi fogházra ítélték az** apafaj erdőben lövöldöző erdőőr. Beszámoltunk már arról, hogy az apafaj erdőben gallyat szedő napszamosokra talált Tokaj János erdőőr-gyakornok. A napszamosok között volt Jóni János is, aki nem akarta magát igazolni és menekülni igyekezett az erdőőr elől. A menekülő után fegyvert emelt Tokaj s utánalott. A golyó a csipőjénél hatolt be Jóniba. Súlyos sebével sokáig ápolták a klinikán a napszamosot. — Tokaj ellen vádiratot adtak ki szándékos emberölés kísérlete miatt, mivel menekülő, védtelen emberre lőtt. — A tárgyalást a Tokaj-tanács kedden délelőtt tartotta meg az ügyben. A vádlott azzal védekezett, hogy önvédelemből vette kezébe a fegyvert, mert a fatolvajok botokkal támadtak rá és vele levő társára. A fegyver dulakodás közben sült el, amikor egy botütést vett ki. Tanúkihallgatások után a bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és elítélte egyhónapi fogházra. (.)

— **Meghívó.** A Volt Iskolatársak Szövetségének 1937. május hó 3 napján, délután 5 órakor az új Dóczy tornateremben tartandó közgyűlésére. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tüköri jelentés. 3. Zárszámadási jelentés. 4. Számvizsgálóbizottság jelentése. — 5. Jövő évi költségvetés. 6. Indítványok. A tagokat szeretettel meghívja az Elnökség. (.)

— **Elfogták a MÁV teherkocsik** tolvaját. Beszámoltunk a közelmúltban arról a lopásról, melyet a MÁV pályaudvaron követtek el, megdézsmálva egyik teherárúkkocsit. A tettes 70 kiló cukrot, tízezer levente cigarettát és 30 kiló leveles dohányt lopott el. A debreceni rendőrség kézrekerítette a tolvajt Szemán Lajos 32 éves, állás nélküli férfi személyében. — A kihallgatások befejeztével a rendőrség átadja Szemánt az ügyészségnek.

— **Ujabb bűnözőtársaságot leplezett le a rendőrség.** A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya az utóbbi időben eredményes munkásságával egyik betörőbandát a másik után leplezi le. — Szabó Gyula kapitánynak, a bűnügyi osztály vezetőjének az irányítása mellett a várost egymásután tisztoztatták meg a kétes elemektől és notórius bűnözőktől. Beszámoltunk vasárnap reggel Klein Jenő kereskedő Széchenyi ucca 6. szám alatti lakos kárára elkövetett betörésről, amelynél a tettes értékes szőnyegek, ezüstcigarettatárcsák, cipőket és férfiruhákat vitt el. 600 P értékben. A rendőrségi páratlan bravarral még a vasárnapi napon elfogta a tettest a károsult rokonának, Klein Vilmosnak a személynében. Jánossy Mihály detektív előállította a nyomozás befejeztével Klein Vilmost, s a kihallgatások során beismerte, hogy ezenkívül még része van a Bakonszegi lakos terhére elkövetett 160 pengő értékű marhabőr lopásában. A 160 pengő értékű bőrt aztán V. Miklós és Sz. Gézának adta el 15 pengőért. V. Miklósnál találták meg a Klein Jenőnél lopott tárgyakat is. A kihallgatások befejezése után Klein Vilmos és két társa ellen — akik mint orgazdák — az eljárás megindul.

— **Egyhónapi fogházra ítélték az** apafaj erdőben lövöldöző erdőőr. Beszámoltunk már arról, hogy az apafaj erdőben gallyat szedő napszamosokra talált Tokaj János erdőőr-gyakornok. A napszamosok között volt Jóni János is, aki nem akarta magát igazolni és menekülni igyekezett az erdőőr elől. A menekülő után fegyvert emelt Tokaj s utánalott. A golyó a csipőjénél hatolt be Jóniba. Súlyos sebével sokáig ápolták a klinikán a napszamosot. — Tokaj ellen vádiratot adtak ki szándékos emberölés kísérlete miatt, mivel menekülő, védtelen emberre lőtt. — A tárgyalást a Tokaj-tanács kedden délelőtt tartotta meg az ügyben. A vádlott azzal védekezett, hogy önvédelemből vette kezébe a fegyvert, mert a fatolvajok botokkal támadtak rá és vele levő társára. A fegyver dulakodás közben sült el, amikor egy botütést vett ki. Tanúkihallgatások után a bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és elítélte egyhónapi fogházra. (.)

— **Aranyéremmel** többszörösen kitüntetett Szász László fogtechnikus laboratóriumát Szent Anna ucca 30. sz. alól Werbőczy ucca 3. szám alá helyezte át.

— **Tisztviselő felesége és kisbirtokos adóesélési ügye.** Még 1933 évben történt, hogy a debreceni pénzügyigazgatóság egy névtelen levelet kapott, melyben az állott, hogy Nagy Lajosné sz. Szabó Blanka kelenvölgyi tisztviselő felesége eladott két hold földet Szabó László földesi kisbirtokosnak, de a telekkönyvi átírás még nem történt meg. A megindult nyomozás eredményeként Nagyné és Szabó ellen adóesélés vétsége címen indult meg eljárás. A vád szerint Szabó 1933 évben két hold földet úgy adott el Demokos Baláznak, hogy eladóként a föld előző tulajdonosát, Nagyné jelölté meg és így az őt, mint közbeeső földtulajdonost terhelő 63 pengő illeték megfizetése alól kivonta. A debreceni törvényszék mindkét vádlottat felmentette, mert megállapította, hogy a föld Nagy Lajosné és Szabóval csak ideiglenes szerződést kötöttek, a vétel azonban nem jött létre. Ezt az ítéletet most a debreceni tábla helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

— **Élethálharc az őserdőben.** Száz-ezer magyar él Brazíliában, tropikus forróságban, ezer életveszedelemben és az őserdők borzalmaj között. Erről a rendkívül érdekes témáról közöl cikket a Tolnai Világlapja új száma.

— **Életveszélyes égési sebeket szenvedett egy gyermek.** Spitzhaul Mór 20 hónapos kisfiú édesanyja, Piac u. 9. szám alatti lakos tejet forralt. — Ahogy a fazekat levette a tűzhelyről megboltolt és a forró tej a hátára ömlött. Harmadfokú égési sebeket szálították a mentők a klinikára.

## Szentanna pusztai teavai,

Felvidéki juhturó, Sajtok, szardiniák,  
Körített liptói, naponta frissen:

**Esterházy ná, Piac ucca 30.**

— Gyomor, hél, vese, máj és epehólyagbetegek szívesen isznak reggelenként egy—egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert annak hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Az orvosok ajánlják.

## Véget ért a bridzs bajnoksági mérkőzés

Negyedik hete a bridzszezők érdeklődése mellett folyt az Ujságíró Clubban a mérkőzés, a tisztántúli kerület bridzsbajnoksága címéért. Hat csapat vett részt a versenyben. Állandó érdeklődés mutatkozott a verseny iránt, tegnap azonban, mikor a benevezett csapatok az utolsó fordulót játszották, az érdeklődés és izgalom a tetőfokra hágott.

A Casino és a Kereskedelmi Csarnok csapata erősen küzdött az elsőségért, az első 16 leosztás után még nem lehetett tudni, hogy ki lesz a győztes annál is inkább, mert ekkor derült ki, hogy a második helyezéért egy az első napokban kissé gyengén játszó csapat tört elő, a dr. Geszti Móra csapata, míg a favorit Szántó-csapat, — mely első volt, aki 3 mérkőzés után 6 győzelmi pontot szerzett, a további küzdelemből lemaradt. A 24-ik leosztásnál már nyitabb helyzet alakult ki, biztos volt, hogy a Csarnok csapata lesz a győztes, míg a második hely nyílt volt, a Casino és Geszti Móra csapata között.

A negyven leosztás után nagy izgalom között a meccspontok összehámlálása után eldőlt végkép a küzdelem és a helyzet így alakult ki:

Első lett a Kereskedelmi Csarnok csapata 8 győzelmi ponttal s plusz 103 meccsponttal, ezzel elnyerte a tisztántúli kerület bajnokcsapata címet. A csapat tagjai voltak: dr. Szabados S., Virág László, Ungár Pál, Ritter Sándor és Fürst János.

Második lett dr. Geszti Móra csapata Geszti Ilonka, Horváth István, dr. Kovács Károly és Ullmann György 6 győzelmi ponttal és plusz 59 meccsponttal.

Harmadik lett a Casino csapata Percel Mór, dr. Horváth Irén, dr. Nagy Géza, dr. Kulin László és Vecsey Andor 6 győzelmi és plusz 25 meccsponttal.

Negyedik lett a magántisztviselők csapata: Szántó László, dr. Ungár Gy. Szabados István, Friedmann Károly és R. Meisels Erzsébet 6 győzelmi és minusz 20 meccsponttal.

A győztes három első csapatot értékes és szép tiszteletdíjakkal jutalmazza az Országos Bridzszezők tiszántúli kerületének vezetősége, melyeket a jövő héten nyújt át dr. Fernet Béla a kerület elnöke.

— **Három híres sportesíllag** prózai foglalkozásról érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma.

— **HIRDETMÉNY.** Értesítem az érdekelteket, hogy a folyó évben végzendő új építkezések miatt a Pipóhegyi erdő-óri laknál levő istálló lebontását elrendeltem. Az épület lebontásából kikerülő anyagra folyó évi április hó 30-án déli 12 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok. A bontásból kikerülő anyag kikiáltási ára 40 P. Árverések kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát az árverést fogadó bizottságnál letétbe helyezni. A legfőbbt ígérő köteles az istállóanyag vételárát az árverés befejezésekor az árverelő-bizottság kezéhez azonnal kifizetni. Köteles továbbá az épületet az árveréstől számított 7 napon belül lebontatni s annak helyét elegyengetni és a kikerülő anyagot elszállítani. A kikerülő anyag a vételár kifizetésével a vevő tulajdonába megy át és annak megőrzéséről az anyag elszállításáig maga köteles gondoskodni. Polgármester.



**Elhunyt úrnő.** Mély gyász érte Babics Sándor ny. postafőfelügyelőt. Felesége szül. Korber Gizella 55 éves korában, holdog házasságának 38-ik évében meghalt. Az elhunyt úrnő köztestületben álló tagja volt Debrecen úritársadalmának és halála széles körben kellett mély részvételt. Az elhunyt hűlt hamvait az egyetemi klinika ravatalozó termében szerdán délután háromnegyedöt órakor megtartandó beszentelés után Budapestre szállítják és 30-án ott helyezik örök nyugalomra. — A temetést a Gebauer cég rendezi.

**Id. Paliga József** világiatási vállalati nyugdíjas 66 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Eprekerti uca 13. B. Gebauer cég rendezi.

**Szander Mártonné Mester Erzsébet** 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán félhárom órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Miklós uca 43.

**Tragikus körülmények között elhalt Nuszbaum Miklós** temetése ma szerdán délután három órakor lesz a zsidótemető halottsházából.

**Id. Tokaji Gyula** kőművesmester. 63 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozójából. — Lakás: Kímizi uca 99. szám.

**Balogh Lajosné Geresenán Mária** ref. 70 éves, ny városi erdőőr neje elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a köztemetői ravatalozó teremből, ref. szertartással. Lakás: Széchenyi uca 41. — Dankó temetkezési intézet rendezi.

**Kapros Sámuel** ny. városi adóellenőr, élt 37 évet. Temetése április hó 29 napján, csütörtökön délután négy órakor lesz a köztemetői II. A ravatalozójából, a református egyház szertartása szerint tartandó ma után. — Lakás: Busi uca 16. sz. Temetését Fehértói temetkezési váll. végzi. Dégenfeld tér 4. szám.

**Id. Bertók Kálmán** élt 76 évet. Temetése Debrecenből Nyírbátorba való szállítás után április hó 29 napján lesz a szállítást Fehértói temetkezési váll. végzi. Dégenfeld tér 4.

**Közvetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen férjem temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek és vigasztaló szavakkal nagy bátoromat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Üzv. Nagy Józsefné.

**Papp Antal** görög katolikus püspök titkos tanácsos. A kormányzó Papp Antal c. érsek, gör. kat. püspöknek a m. kir. titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

**Mérget vett be, de nem hagyta magát megvizsgálni.** Tegnap délelőtt 10 óra tájban a Boeskaai téri parknál hatalmas csődület támadt egy összeesett férfi körül. Mentőket hívtak, kik mikor megvizsgálták az illetőt, azt gyanították, hogy mérgezés esete forog fenn, s ezért a klinikára szállították, itt azonban jobban lett a férfi, akiről megállapították, hogy Danesi Miklós a neve. Tözsér uca 9. szám alatti lakos s nem hagyta magát megvizsgálni és addig erőszakoskodott, míg el nem boesátolták. Délben egy órakor a Magoss György tere levő Halász-féle vendéglőben Danesi Miklós újból rosszul lett. Kiderült, hogy előzőleg jég-szódát nyalogatott. Bevitték a Horthy kórházba, majd mikor később jobban lett a rendőrség előadta, hogy par pohár bort megivott s ettől olyan szomorú lett, hogy megakart halni. Hetek óta nincsen munkája sem s ez is hozzájárult elkeseredéséhez. Mintán kijelentette, hogy nem akar öngyilkosságot követni, elengedték a rendőrségtől.

## A gyilkos cigányt a budapesti tabla is halálra ítélte

A budapesti ítélőtábla elé került tegnap Varga Pál cigánykovaes, aki a múlt év novemberében az új Lipótvárosban levő Kresz Géza u. 38. számú ócskavastelepen meggyilkolta és kirabolta Streisinger Ernő ócskavaskereskedőt. *Varga Pált, mint ismeretes, a törvényszék gyilkosság miatt kételi általi halálra ítélte.*

Másodfokon tárgyalta az ügyet a

### Egy miskoci temetkezési vállalkozó a bíróság előtt sikkasztás vádjával

Alaptalanul hureolták meg, mire a bíróság felmentette.

Sikkasztás vétsége miatt vonta felelősségre a debreceni büntetőjárságbíró Csapáry Miklós miskolci temetkezési vállalkozót. A vádirat szerint egy végrehajtás kapcsán lefoglalt szőnyegeket elrejtette, sőt felszólításra sem volt hajlandó elárulni, hogy hová tette azokat. A feljelentő Hüse Lajos, aki egy polgári pert indított a vádlott kereskedő ellen és az abban a perben lefoglalt szőnyegeket tüntek el rejtélyes módon.

A tárgyaláson nem mindennapi részletek kerültek a nyilvánosságra.

A vádlott fiatal kereskedő debreceni

királyi tábla és az elsőfokú halalos ítéletet jóváhagyta.

Szöke Sándor védő semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen a Kuriához. Varga Pál pedig kegyelmet kért.

Az ítélet kihirdetése után a táblai tanács fegyelmi tanácsa alkult át és zárt ülésben döntött afelett, vajjon kegyelemre terjeszti-e fel Varga Pált vagy sem.

illetőségű. Itt járta középiskoláit és az egyik helybeli középiskolában érettségizett. Tagadta a vádat. Elmondotta Csapáry a tárgyaláson, hogy tényleg egy polgári per kapcsán négy szőnyeget lefoglaltak a szőnyegszövőjében. Időközben azonban a szőnyegszövő üzeme megszűnt s a szőnyeget kivülte a Józsan lakó édesanyjához. Ezen időben a polgári perben perújítást is kért és a bíróság feloldotta a zár alól a szőnyegeket. Ezen új per alkalmából Hüse a pert elvesztette, sőt a per most úgy áll, hogy Hüse tartozik Csapáry-nak.

Ennek a pernek az iratait ismertették is a tárgyaláson. Az iratok ismeretése után dr. Jankovich László kir. ügyvézi megbízott elejtette a vádlottal szemben a vádat, mire a bíróság a vádlott kereskedőt, akit alaptalanul hureolt meg a sértett, felmentette.

**Miklós román exhereget 100 schillingre büntették a bécsi repülőterén.** Mint jelentették, Miklós román exhereget repülőgépen Bécsbe érkezett. A hereget, aki egy román kapitány társaságában szállott le az asperni repülőterén, azonnal a bécsi rendőrség karjaiba esett: az asperni kirendeltség 100 schilling értesítés nélkül repült Bécsbe, a nemzetközi szabályoktól eltérőleg nem értesítette érkezéséről az asperni repülőteret, amiért a nemzetközi légügyi egyezmények értelmében pénzbüntetést jár.

**Kovács J. István a reformátusok és katolikusok együttműködéséről.** Budapestről jelentik: A Kálmán téri ref. gyülekezet férfi köre kedden összejövetelt tartott, amelyen Kovács J. István dr. teológiai akad. tanár, ny. államtudományi értekezett: „A reformátusok és a római katolikusok” címmel. Ha rajtunk állna, — ugymond — ez a két nagy fogalom és mögötte álló erő az életben is ugyanilyen jól elterne egymás mellett. Mindenké, aki a krisztusi gondolatrendszer egész kereszténység és a mai egész kulturvilág kolosszális fenyegettséget látja, nem adhatja fel a reményt, hogy a békés, harmonikus, testvéries együttműködés előbb-utóbb valósággá lesz. Mi magunk a békességet óhajtjuk előmozdítani minden erőnkkel.

**Elkobozták a tüntető nyilasok formaruháját.** Budapestről jelentik: A Rákóczi uton március 14-én 30-40 főnyi nyilaskeresztes csoport tüntetni kezdett. A kivonult rendőrsztagoknak sikerült a formaruhás fiatal emberek közül tizet elfognia. Ezeket a VII. kerületi kapitányságra vitték és a kerületi rendőrbíró még aznap meghozta az ítéletet, amely szerint a tüntetőket fejenként 30 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítéletet megfellebbezték s ma foglalkozott az ügygel másodfokon Ferenczy Tibor főkapitány, aki az elsőfoku ítéletet helybenhagyta, de ezenfelül elrendelte, hogy az elítölt nyilaskereszteseknél található formaruhát kobozza el a rendőrség. Deaktívok házkutatást tartottak a tüntető lakásán és a náluk talált nyilaskeresztes formaruhát elkobozták.

**Májusi ünnep a Munkásotthonban.** Szombaton a debreceni munkásság megünnepli a május elsejét. Több nagyobb üzemből munkásünnep lesz. A Munkásotthonban a Szociáldemokrata Pártszervezet és a Munkásszervezetek Szövetsége rendez ünnepélyt, úgy délelőtti, mint délutáni. Délelőtti fél 11 órai kezdettel tartandó ünnepélyen előadást tart dr. Sonnenwirth Lajos ügyvéd. Közreműködik a Munkás Dalárda, azonkívül Ady, Szekessy és Farkas Antal verseket szavalnak. Délután félhárom órai kezdettel táncvigalom. Sem a délelőtti, sem a délutáni ünnepélyen belépődíjat nem szednek.

**Kerekpára-katrész a Csónakázótóban.** A Csónakázó tóban a tegnapi nap folyamán több kerekpárakatrészt találtak. Beszolgáltatták a rendőrségre s megindult a nyomozás annak a megállapítására, hogy milyen körülmények között kerültek a gépalkatrészek a vízbe.

**HIRDETÉS.** — 17.652—1937. VII. sz. Debrecen sz. kir. város polgármestere. Közhírré teszem, hogy az 1926. évben végzett köcsüt és járda burkolási szabályrendelet paragrafusában meghatározott módosítók szerinti összeállítást és a költségek 25 százalékának az érdekeltektől tulajdonosokra vonatkozó felosztása elkészült. A kivétel jelen hirdetés közzétételétől számított tizenöt napon át közszemlére a városi műszaki ügyosztály 1-es számú szobájában (Csapó uca 33., ipariskola II. em.) naponként 10—14 óra között kitételezt.

Ez alatt az idő alatt az érdekeltek a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be. Az 1926. évben készült burkolatok mentén az alább felsorolt utcák ingatlanulajdonosai vannak érdekelve: Köcsüt: Batthyány uca, Berec, Bethlen, Böszörményi út, Eötvös uca, — Gönczy, István, Károly Ferenc József út, Kossuth ucai temetőhöz vezető út, Leány uca, Magoss György tér, Nagyvárad uca, Nyomlató, Perényi, Rákóczi, Szapanos, Teléki, Temesvár, Varga utcák. Járdá: Bádagos uca, Berec, Bethlen, Kollégium előtt, Eötvös, Gönczy, Hatvan, Komlóssy, Leány, Nagyvárad, Nyomlató, Perényi, Szapanos, Teléki, Varga utcák. Debrecen, 1937. április. Polgármester.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Katonka Sándor MAV hognár, fiú László, Kics István kőműves, fiú István, Jenei Sándor napszámos, fiú Aron, Halász Lajos kereskedő, fiú Lajos, Salamon Sándor kereskedő, fiú Péter, Lóvi Hermina liszikereskedő, leánya Márta, Grigár Dezső cipész, fiú István, Papp Andor autótulajdonos, fiú Endre, Háló Lajos cipész, fiú Lajos, Silber Béla kereskedő, leánya Vera.

**Házasság:** Klein Béla kereskedő—Tokaj, Engel Róza Széchenyi u. 42.

**Halálozások:** Paliga József rk. 66 éves, Eprekerti uca 13. Papp Mára ref. 4 hónapos, Határ uca 5. Balogh Lajosné ref. 70 éves, Széchenyi uca 41. szám. özv. Töviski Jánosné ref. 59 éves, Nyil uca 49. Babits Sándor rk. 56 éves, Attila tér 6. Buzás Mihály ref. 4 hónapos, Késes uca 49.

### Növendékhangverseny a Zeneiskolában

Tegnap újra igen nívós, nagyon szépen sikerült növendékhangversenyt hallottunk a zeneiskolában. Egyre jobban megerősödik az a hitünk, hogy ilyen vidéken csak Debrecenben lehet hallani. A műsor is gondosan volt összeválogatva, a zeneirodalom nagy területét ölelte fel magába.

A növendékek mind méltán képviselték az országos hírű intézetet. *Fehér Vera, Zempléni Kornél, Sallay Margit, Gecsy Sári, Bene Irma, Berendi Béta, Silber Rózi, Hahn György, Bordás Marika, Magyar József, Hercsny Ilona, Csengeri Klára, Mátrai Olga* mind megérdemelték a közönség meleg ünnepsését és tanáraikat is: dr. Baranyi Jánost, Galánffy Lajost, G. Hoór-Tempis Erzsébetet, D. Simonffy Irént, Erdész Mihályt, Höcht Margitot, Buza Gábert csak a legnagyobb elismerés illetheti meg a végzett lelkiismeretes és kitűnő munkáért.

**Kilopták a pénzlárcáját 30 pengővel.** Halász Gyuláné esztári lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a délelőtti órákban a városháza előtt kilopta kosztium kabátjának zsebéből pénzlárcáját, 30 pengővel.

**Időjárásjelentés:** Hazánkban volt, főként az ország északi és déli részén néhány futó zápor és Kékesen is zivatar. Itt és Pécsen 4 mm volt a csapadék. A hőmérséklet a nyugati határon csak 13 fokra, a Dunántúl déli nyugati részein 15—16, délen és keleten pedig 17—18 fokra emelkedett. Jólás: Gyenge szél, változó felhőzet, több helyen, főként ország nyugati és déli részein futó záporosó, esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Éjjel a kedvezőtlenebb fekvésű, mélyebb helyeken talajmenti fagy.

**Rémület Afrikában a leopárdemberek miatt.** A világ legfélelmetesebb titkos társasága, az úgynevezett Leopárdemberek Szövetsége rémületbe ejtette a Cape Mount vidékének falvait. A benszülöttek ki se mernek mozdulni kunyhóikból. Most történt először, hogy a titkos társaság emberei Monriva partvidékén feltűntek, a hatóságok pedig nem tesznek ellenük semmit, mert Liberában ez a titkos szervezet el van ismerve. Boer Quiah kerületében egy vagyonos embert elhureoltak és később megtalálták a holttestét, szörnyen megcsontkítva. — Szívét és más belső szerveit kihalaszták, kezét, lábát eltörték.

# SPORT

## A DEBRECZENI SPORTRSZOLGÁLAT JELENTÉSE

**A Boeckai ma szerdán Belgrádban** a jugoszláv válogatottal játszik egy próbamérkőzést. A május 9-iki magyar jugoszláv válogatottal készülnék Belgrádban és a múlt héten a Budai 11 csapatát, most a Boeckai-t látják vendégül partnereik. A Budai 11 győzött 5:3-ra, de most a Boeckai Feleki nélkül sokkal erősebb válogatottal áll szemben s nincs győzelmi esélye.

**Markos hír szerint** megváltik eddigi klubjától a Rennes-től, amely kiesik a II. osztályba. Egyik hír szerint hazajön, másik forrás szerint továbbra is Francia földön marad és a FC Séteben fog játszani. Majd elváltik...

**Május hó 9-én** lesz Pesten a jugoszláv magyar válogatott és erre ilyen csapatot készült kiállítani Dietz kapitány: Szabó, Vágó, Korányi, Palotás, Turay, Dudás, Röck, Cseh, Teleki, Sárosi, (Zsengeller), Titkos. S vajh miért csak most jut eszébe ez a csapat? Miért nem két héttel előbb. Mert ez a csapat győzött volna Torinóban is és játékot is mutatott volna. S akkor elmaradt volna az olaszok füttykoncertje.

**Ma szerdán délután hadseregkupa-mérkőzés** három órakor a vasútpályán, vezetői: Takács Jenő. Játsszik a repülésosztály és a híradó osztály csapata. A repülők igen erős csapatot állanak ki: Szabadi, Radics (Villanygár), Papp (vált Boeckai), Jalamposi (Textil), Erdei (Klinika AC), Orszó (Textil), Hevesi (vált Boeckai), Orszó (Boeckai), Szabó (DVSC), Bihari (DVSC), Bruckner (DMTE), Ellenfele s jó. Az érdekesnek ígérkező mérkőzésre a közönséget is szívesen látják. A belépődíjakat nagyon olcsón állapították meg: állóhely 10 fillér, ülőhely 20 fillér.

**A DEAC nagyban készül** a kiesés elterülésére és a főiskolai bajnokságra. Ma szerdán a DEAC a fakultásközi válogatott gárdával játszik edzőmérkőzést. A főiskolai futballbajnokságot sünkösdkor a Stadionban játsszák le.

## MOTESZ KELETI KERÜLETÉNEK IFJÚSÁGI TORNÁSBAJNOKSÁGAI

Vasárnap tartotta a keleti kerület ifjúsági csapat- és egyéni bajnokait a Debreceni Torna Egylet, Matoss György tér 9. sz. alatti tornasarnokában.

Keleti Kerület 1937. évi I. osztályú Ifjúsági összetett csapatbajnoka a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club KISOK csapata 449.4 ponttal. (Hajdú Gyula, Milviusz Lóránt, Vermes László, Pauer Jenő, Bana Tibor, Balla B.) Második lett a DTE csapata 438.3 ponttal.

Ugyancsak első helyezést ért el a DEAC második csapata (Schwarzkopf Mihály, Kiss Árpád, Csukás János, Ferenecz Viktor, Böszörményi György és Milviusz István.) Az I. osztályú szövetségi díjas csapatversenyben 435.2 ponttal. Második lett a DTE B) csapata 412.6 ponttal.

Csapatbajnokságban a DEAC tehetséges ifjúsági gárdája szép, egyöntetű csapatmunkát mutatott be, mellyel megérdemelten győzött.

Örvendetes a DEAC ifjúsági csapatainak előretörése és gyors fejlődése mert kettős győzelme az országos ifjúsági csapatbajnokságok esélyes induló írávátja.

**Keleti Kerület 1937. évi egyéni összetett bajnokság győztese Szabó Miklós DTE. KISOK 235.5 ponttal.** Második Hajdú Gyula DEAC KISOK 220.8 ponttal. Harmadik Klencs János DTE KISOK 220.7 ponttal, negyedik Balla Tibor DEAC KISOK, ötödik Balla Béla DEAC KISOK.

Korlátlan bajnok: Szabó Miklós DTE 203 ponttal, 2. Hajdú Gyula 38.9, 3. Klencs János 37.3 ponttal.

**Nyújtón bajnok: Szabó Miklós DTE 39.5 ponttal.** 2. Hajdú Gyula 36.4 p. 3. Klencs János 36.3 ponttal.

**Lovon bajnok: Szabó Miklós DTE 38.6 ponttal.** 2. Hajdú Gyula DEAC 38.5 p. 3. Klencs János 34.5 ponttal.

**Gyűrn bajnok: Szabó Miklós DTE 39.5 ponttal.** 2. Hajdú Gyula DEAC 38.2 ponttal. 3. Balla Tibor DEAC 37.1

**Műszabadvakorlaton bajnok: Hajdú Gyula DEAC 39.6 ponttal.** 2. Szabó Miklós 39.4 ponttal. 3. Klencs János DTE 38 ponttal.

**Szekerénygrásban bajnok: Hajdú Gyula DEAC 39.2 ponttal.** 2. Szabó M. DTE 39.1 ponttal. 3. Klencs János DTE 38.2 ponttal.

Szabó Miklós s Hajdú Gyula messze kiemelkedett a mezőnyből és teljesen külön versenyt futottak. Mindketten beérkezett, kiváló stílusú klasszis tornászok, akik hamarosan magukra öltik a magyar címeres piros válogatott trikót. Ők a debreceni tornakultúra újabb friss hajtásai s reméljük, hogy beválllják hozzájuk fűzött reményeinket.

Már közeledik 1938 évi prágai tornászvilágbajnokság, a népek nagy versenye, ahol szükség lesz rájuk, hol küzdeniük kell a magyar trikolorért.

**Schmidt Gyula.**

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

**30-40 fillérrel esett a búza ára a készáru piacon.**

A készáru piacon a búza hivatalos árát 30-40 fillérrel leszállították, a rozs és a zab 10-10 fillérrel lett olcsóbb. A tengeri árcsökkenése 20-30 fillér. A sörárpa ára nem változott, az árpa alsó árhatását 25 fillérrel leszállították.

Búza tiszavidéki 77 kg 19.60-19.90, 78 kg 19.80-20.10, 79 kg 20.05-20.35 80 kilós 20.15-20.45. — Felsőtiszai 77 kg 19.40-19.70, 78 kg 19.65-19.95 79 kg 19.90-20.20, 80 kg 20.05-20.35 rozs pestvidéki 20.30-20.40, rozs más származású 20.40-20.50, takarmányárpa elsőrendű 15.50-16.25, középminőségű 14.75-15.25, sörárpa kiváló 20.50-21.50, prima 18.00-19.50, sörárpa 16.50-17.50, zab elsőrendű 16.95 17.15, középminőségű 16.80-16.90 tengeri 11.25-11.35, korpa 10.75-10.90, nyolcas liszt 13.60-14.00 P.

### LÓ ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 182 darabot. Elkelt 64 darab. Szarvasmarhát felhajtottak 853 darabot. Elkelt 552 darab.

Szarvasmarha árak: jó minőségű vágómarha 50-60 fillér, közepes minőségű vágómarha 40-50 fillér, — silány 32-40 fillér, borjú 60-76 fill. növendékmarha 45-60 fillér, tinó, ökör 58-60 fillér, fejőstehén darabonként 220-500.— pengőig.

Lóárak: vágóló 80.-180.— pengő. silány igásló 80.-180.— pengő, közepes igásló 170.-270.— pengő, jó igásló 300.-450.— pengő, kocsiló 500 pengő s azon felül. Irányzat élénkült.

## NYILT TÉR

Özv. Weigand Antalné üzletét, Kút uca 29. szám alatt átvenni szándékozom. Felhívom a hitelezőket, követelésüket 3 napon belül jelentésük be.

**Dégl József.**

# Pillangó

**Írta: Mórincz Zsigmond**

(23. folytatás.)

Akkor bejött a nagysága a leült köztük ártatlanul, mint egy gyermek. Zsuzsi rá-rápillantott: ha a nagysága tudná, amit ő... s valahogy nagyobbak, okosabbak, valakibbnek érezte magát, mint mikor idejött. Milyen jó is ez a nagyságos asszony. Milyen jó lélek. — biztosan buta, azért ilyen jó. No ő nem tudna ilyen vidám lenni. Ő nem hinne az urának, ha a helyébe van. És ő nem engedné, hogy másnak hordja a selyembluzokat és a szerelmet.

De viszont a mélyben valami gonosz érzés ébredezett benne: ő ugyan utálja az urat, fuj... De hát Istenem, ezt a gazságot is, mit most tett, jóvá kell ám valamivel tenni... Hiszen, ha ő most eliskítja magát, az úr mehet a fenébe.

Erre a gondolatra, erre az egy szóra elpirult s Jóska jutott az eszébe, az alázatos, duruzsoló könyörgéseivel, s most rögtön, rögtön hozzá kellett, úgy érezte, futnia. Jaj, megölelni azt a drága, jó lelket, megpihenni a karján és még simogatni az arát.

Ment is, ment is, már köszönt és futott.

Mikor hazament, otthon nagy újság várta, azzal fogadták, hogy rögtön megy a tanyára.

Nagyon esodálkozott rajta, mert nem volt híre se eddig. De még nagyon ráestek, hogy rögtön induljon, hogy estig kiérjen, vasárnap minden okvetlen ott kell lenni.

Ugy nekiállott mind valamennyi, hogy nem mert ellenkezni. — Jóskától sem búcsúzatott el, jaj s nem is merete volna mondani se, említeni se, fájó, keserves szívvel indult a nagy útra.

A tanyán csakugyan szükség volt rá, mert bátyjéknál minden összejött, disznóvész volt és sürűn kellett leszúrni egyik malacot a másik után, vére is alig jött némelyiknek. Majd jó lesz télen, füstölve, eladni az uraknak...

Ott volt vasárnap, hétfőn, kedden, csak szerdán jött haza. Annyi dolga volt, ideje sem volt magára gondolni, csak a szíve szorult egész nap, de különösen délután 5-6 óra tájban a szerelemtől.

Már a furesa esetre nem is gondolt, elmúlt, a kopasz mérnök, ha az eszébe jutott is, csak nevetett rajta egyet. Csak azt röstelte, — hogy a Panka néni előtt elarulta; jaj, nincs az a kincs, hogy valaki előtt még valaha ilyet kikottyantson.

Mindig lángba borult, ha eszébe jutott, Panka néni még valahogy elkotyogja: Isten őrizzen! Isten őrizzen! Ha ez fülébe jut Jóskának! Inkább meghalni.

Nem bírt, nem volt maradása, futni kellett a tanyáról haza, 12:40 gondolt a Jóska, hogy se köszönés, se semmi...

Mikor hazaért, mintha itthon valami történt volna ez alatt a pár nap alatt.

Nagyon furesán fogadták, mingyárt feltűnt neki. De nem mert kérdezősködni se, hogy ugyan mi történt. Szerette volna megkérdezni, de a világról se merete, csak jöttment ki s be, leste a kaput, senki se jött. Vajjon mi van Jóskával, már alig bírt élni, lélegzeni, hiába kérdezték, hogy volt a tanyán:

— Eh, dög vót, bűdös vót.

Egyebet nem mondott.

De senki se szolt kérdés nélkül, ő pedig nem kérdez, ha belehal se, Jóskának lett von kötelessége valahogy hirt adni. „En nem mehetek utána”. De ha nem tette, haljon meg, az egész világ haljon meg. És várta, csak várta, hátha mégis szólnak ezek a szülők.

Csak este, lefekvés előtt, mondta meg az apja.

- Zsuzsikám,
- ?
- It vótak tennap.
- Ki?
- Siket Darabos.
- Mir?
- Megkírte a kezedet... a Jóskának... Elmigy hozzá?...
- Zsuzsika a kendőjét a szemére húzta és elszedült: ez váratlan. Csak nézett egy pillanatig, most mit feleljen... Uristen, ilyet!... és dünyyögve fordult el.
- Menjen a fenébe, — dünyyögte.

De a szíve reszketett a boldogságtól.

(Folytatjuk.)

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovataban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-59 telefonszám alatt meg tudhatók. Jelígis hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

<p><b>Alkalmazást nyer férfi</b></p> <p>Magánautóhoz, józanéletű, megbízható gyakorlott sofört kerekek. Ajánlat fizetési megjelölésével „Nöllen” jelígre. 938</p> <p><b>Önálló</b></p> <p>kerékgyártót iparral keresek, nagyforgalmu szoboszlói országút mel lett levő kovácsműhelyhez. Lakást, műhelyt adok, jószágtartással! Karacs Imre kovács. 1006</p>	<p><b>Textil üzlet,</b></p> <p>fiatal, gyakorlott, jómodorú elárúsítót keres. Ajánlatok csakis fizetési igény megjelölésével „Megbízható” jelígre. 938</p> <p><b>Kifutófiút,</b></p> <p>azonnal felveszek. — Zsemnyey, Burgundia u 12. szám. 1000</p> <p><b>Tanuló,</b></p> <p>fiú és leány felvétetik Fábán szalon, Péterfia 19. szám. 999</p> <p><b>Fejni tudó,</b></p> <p>gyermektelen házmeszter pár felvétetik, Hatvan ucca 35. 998</p>	<p><b>Kifutót</b></p> <p>felveszek azonnali belépésre, saját kerékpárral, Miklós ucca 20. sz. Fenyves. 1005</p> <p><b>Lisztgyűnőknek</b></p> <p>agilis fiatalembert keresek, fix és jutalékra. Ajánlatokat „Jó eladó” jelígre a kiadóba kérek. 985</p> <p><b>Kifutót keresek</b></p> <p>asztalos előnyben, Piac ucca 63. szám, kereszt-épület. 984</p> <p><b>Fűszerüzletbe</b></p> <p>segéd felvétetik, Fűvészkert ucca 14. 1014</p>
---	--	--

## Szenzációk 25 fillérért

- 2 db alumínium evő kanál
- 2 db alumínium evő villa
- 3 db alumínium kávéskanál
- 2 db üveg mosó

## Benyás

Aruház.

**Kerékpározni**  
adó kitalálást azonnal felveszek. Goidmann fűszeres, Külsővásár tér 13. 1018

## Alkalmazást keres nő

**Hőgyfodrászleány,** si villany, víz, vasodulásban és manikűrben perfect, alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 989

## Alkalmazást nyer nő

**Mérlegképes** erettségűt gyakorlott könyvelő keres, kereskedelmi vállalat, állandó alkalmazásra. Ajánlatok „Perfekt” jelgére. 937

**Üzletbe** megbízható pénztárosnőt keresek. „Gyakorlott” jelgére fizetési gény megjelölésével. 935

**Perfekt szakácsnőt** vagy szakácsot, jó bizonyítvánnyal azonnal felvesz a hajdúcsred biztosi étkezdé. Jelentkezni délután: Pavillon lakmányában. 957

**Egy jó** esonduláló kisasszony elcséjere, vagy azonnal beléphet. Piac uca 34. Danyv. 929

**Könyvű** házimunkára keresek 16—17 éves leányt, 9—2 óráig, Batthyány uca 16. szám. 1004

**Jó megjelenésű** intelligens leányt kiszolgálónak felveszek Sántha cukrászda, Hatvan uca 1—3. 1002

**Kézleányokat** felveszek, Albánia Szabolc Juci, angol franciá: szabó, Simonffy u. 7. szám. 1002

**Fiatalt** minden bejárónót felvesz a Bádagos uca étkezdé. 1001

**Megbízható** bejárónó elcséjere felvétel. Paszternák, Degeföld tér 3. Jelentkezés szerda reggel nyolc órától. 995

**Szakácsnő** hosszú bizonyítvánnyal azonnal felvétel, a m. kir. pénzügyi szaksz. közös étkezdéjébe. Kossuth uca 12. 992

## Fényképezőgépek

foto anyagok Takarékos-ságra is. Ungár lát-szerész és fotoszak-üzletében, Széchenyi u. 1. szám. 317 7. 15

## Lakást.

fizetést kap megbízható nő mosásért, takarításért, Komárominé Bika bérház, hölgyfodrász szalon. 994

## Megbízható

tanyásné, aki baromfi neveléshez is ért. Libapásztorleány felvétetik. Bethlen uca 59. 979

## Csinos

megjelenésű, felszolgáláshoz értő bejárónó felvétetik. Piac uca 19. kalapszalom. 1010

## Bejárónót

6—11 óráig, megbízható, szorgalmasat felveszünk. Teleki uca 63. szám. 1008

## Fiatalt

bejárónót, délutánra. (koszt nélkül) felveszek. Jelentkezés 2—3 óráig. Külsővásár tér 4. 1012

## Varróda

segéd s fizetése tanulónő felvétetik. Rakovszky uca 21. 1013

## Tóth varroda

tanulót felvesz, Piac u. 44. szám. 1015

## Ajánlat

**Legszébb férfi SZÖVETEK**  
3 méteres macadékokban is elismerten legolcsóbban

**GABANYI NAL PIAC-U.1.**

## Archibáltól

végleg megszabadulhat ha kozmetikail évlizedes tapasztalataim segítségével választja ki. Földes. (Vigmozinál). 972

## Némethy cipőüzem

Simonffy uca 2. sz. fájós lábakra gyógycipőket, ludtalpheteket s mindennemű javítást szakszerűen készíti. 1002 5. 5

## Magyar,

keleti szőnyegek vétele eladása Izsáknál, Piac 68. Kedvező fizetési feltételek 1. 5 11

## Tizennyolc éve

közmegeledésre jutányos áron szolgáljuk a csempék kályhát vásárló közönséget. At rakás Hardtmut-rendszerre s tisztítás. — Zephir és mindennemű folytonzó kályhák szakszerű javítása. — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon: 13—41. 1918 7. 8.

## Fügeta,

gyökerekes vesszők — 30—50 fillérért kaphatók Hatvan u. 24. házfelügyelőnél. 1999

## Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka minden színben, felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpád tér 17. szám. Használt tűzhelyet is be veszek, ráfizetéssel. 1408 4 28.

## Oltatlan és oltott mész.

cement és minden építési anyag legolcsóbb a Debreceni Műkögyárnál. Fürdő uca 2. telefon: 10-93. 1572 ev

## 3/2 62 %-os

Szinszappan . . . 46  
Háziszappan . . . 44  
Kitűnő II. rendű 36  
Koronafesték Piac 10 1784

## Fügeta,

gyökerekes vesszők — 30—50 fillérért kaphatók Hatvan u. 24. házfelügyelőnél. 1999

## Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka minden színben, felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpád tér 17. szám. Használt tűzhelyet is be veszek, ráfizetéssel. 1408 4 28.

## Oltatlan és oltott mész.

cement és minden építési anyag legolcsóbb a Debreceni Műkögyárnál. Fürdő uca 2. telefon: 10-93. 1572 ev

## 3/2 62 %-os

Szinszappan . . . 46  
Háziszappan . . . 44  
Kitűnő II. rendű 36  
Koronafesték Piac 10 1784

## Ciánóztassona

bizalommal — CSALA ciánózó vállalattal, Rakóczy uca 9. szám. Telefon: 14—27. 1521 5. 2

## Vágo Sándor

férfi ruha és női kabát áruházában. Csapó u. 10. szám. a javaszi öltönyök, raglánok s női felöltők megérkeztek. 124 5 25

## Poloskairtást

ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel végzi. Kiss, Kigyó uca 5. szám. (Csapó uca felől). 327 4. 30.

## Olesőbb

a „Likalit” tászenkocka, fél kg. 20 fillér. Kapható Grünfeldnél, Hatvan 21. Kaufmannál, Csapó 29. 667. 5. 25

## Zománcműhely

felelősséggel készíti, bár milyen színben, szépen, Levenesik, Árpád tér 17. 993 5. 28

## Figyelem

mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait bütörát fényzetelné kérjen díjmentes árajánlatot Szekeres festő-vállalattól. Debrecen, Homok uca 122. szám. telefon: 13—19. 145+

## Köztözködés

alkalmával villanykörtéit 20 fillérért becsereljük. Villanykörte 80 fillér. Mindent cserélünk. Vagyonmentő. Hunyadi u. 18. 1522 5. 2.

## Teljes ellátás

**Kelimes lakás** finom kozt, Hungaria penzióban, **szobák napokra és hónapszámra**, Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23—39 szám. 1519 5 2

## Elelmiszertal

**FAJALMA,** egész hibás, nagyban és minden országosul Piac uca 44. sz. pincében. 391

## Rádió

**Rádió**  
2+1 lámpás, egybeépített, amatőr, olcsón eladó, Teleki uca 9. 1011

## Bútor

**Bütörüzlet megszűnik.** Önköltési árban kiadásitattanak — gyönyörű leányszobák, konyhák, nappalik, félháló, kombinált szobák. Deák Ferenc u. 3. szám. 1293 4 28

## Bútorok eladók

háló, ebédlő, viztszoba rádió, edények, tükrök Rothermere uca 43. szám alatt, szerdaj és csütörtöki napon megtekinthetők. 1007

## Fehér hálószoba

eladó. Megtekinthető 10 órától. Rothermere uca 25. sz. 2 ajtó, 1016

## Autó, motor kerékpár

**Kerékpárját** átviszozza, tökéletesen javítja. Alkatrészek rakáron, Nagy István. Széchenyi uca 6. 668 5. 22.

## Atadó üzlet vendéglő

**Harmine év óta** fennálló jömenelű étkezdé. központban eladó. Cim a kiadóban. 996

## Hajdúszoboszlón

gyógyfürdő előtt 20 szobás szálloda, vendéglő, kiadó, vagy eladó. 991

## Üzlet, műhely raktárhelyiség

**Kiadó** üzlethelyiség, irodának vagy üzletnek. Szent Anna uca 36. sz. 1021

## Piac uca 44.

szám alatti bankhelyiség novemberre kiadó. 1011

## Kiadó lakás egyszobás

**Egyszobás,** komfortos lakás kiadó. Mester uca 29. 1022

## Kiadó lakás nagyobb

**Parkettás** táncterem, három melékkel helyiséggel — kiadó. Érdeklődni a háztulajdonosnál, Péterfia 30. 642 5 21.

## Lakást keres

**Bütörözött** komfortos, lehetőleg külön előszobával bíró lakást keres, esetleg elátással is, egyetemi tanársegéd. Ajánlatokat: „Nyugodt otthon” jelgére a kiadóba. 1009

## Bütörözött szoba

**Bütörözött** kis szoba, teljes ellátással, havi 45 pengőért kiadó. Csap uca 64. 846

## Különbejárátu

elegánsan bütörözött szoba, előszobával kiadó. Homok uca 106. 990

## Bütörözött

szoba kiadó. Kálvin tér 5. emelet, főlépcső, balra. 986

## Különbejárátu

bütörözött szoba, lakó nélküli udvarban kiadó. Beresényi u. 37. 1017

## Vegyese

**Találtatott** egy kávébarna vadaskutya szürkés foltokkal him. Átvehető: Honvéd temető uca 29. (A)

## Gazdasági eszközök

**Fuvaroszekér,** répakapa, kocsiengelyek eladók. Károly Ferenc József út 21. B. 993

## Ingóságvétel

**Ha elküldök** bütöröt szőnyeget s díszfárgyat stb rendes áron értékesíteni akarja, jöjjön az Ingóságkövetítőbe, ahol annak az árát azonnal készpénzben ki is fizetik. Hagyatékok becselését vállaljuk. Kálvin tér 19 (püspöki palota), telefon: 11—99.

## Pénzt adok,

bütörért zálogjegyért, padlásomért, mindenféle ingóságért. Hívasra jövek. Barnáné, Csapó uca 16. telefon: 32-11 119 +

## Ingóság eladás

**Minden elképzelhető** anik s modern bútorok szőnyegek, díszfárgyak, festmények, előszoba, s iroda és konyha bútorok meglepő olesó áron kerülnek eladásra az Ingóságkövetítőben, ref. püspöki palota, telefon: 11—99.

## Jégskrények

sörapparát, hálók, ebédlők, kombinált szobák, íróasztalok, hármasszekerények, sezlonok, s varrógépek, borbélyberendezés, eladók. — Széchenyi 6. 124 +

## Közműves vállalatok!

25 éves adókedvezmény. Simonyi út mentén, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön átvállalásával eladók. Felvilágosítást ad: délután 5—7 óráig dr Csányi Farkas Atilla ügyvéd, Werbőczy uca 12. 1547 5. 3.

## Modern hálók,

hajókoffer, ebédlő, úri szobák, varrógépek, íróasztalok, konyhaberendezések, írógép, ebédlőszőnyeg, sezlonok, Degeföld tér 6. 123 +

## Megjelhetést

nyújtó, házhelyeknek alkalmas 6200 öles, eladó, esetleg megosztva is. Cim a kiadóban. 752

## Néhány

házhely Gyár uca 11. Piarista telken még eladó. A kedvező feltételek megtudhatók dr Bő szőrményi Béla ügyvédnél, Ferenc József út 70. szám. 849

## Kerti székek,

afrikai matrac, valódi bőr ütőcsékák, konyhasztal, tolett-tükör, lép csős virágállvány, rajz asztal, késcselabakkal, 5 négyzet méter parket boretű ecetágy utasítás sal eladó. Péterfia 42. I. emelet. 987

## Varrógép,

ágy, éjjeliszekrény, sodrony, lámpa, stélázs stb eladó. Péterfia 44. 1020

## Eladó házhely

**Olesó házhelyek** eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán Fely ágosítást ad dr Csányi Farkas Atilla ügyvéd, Werbőczy u. 12. sz. I. emelet. 1231 vv

## Eladó ház

**Családirház,** eladó, adómentes 6250 P. Gyár uca 12. szám. Postakert. Értekezés Deák Ferenc uca 10. asztalosnál. 828 5. 9.

## Eladó

Miklós uca 26. számú két 3 szobás lakásból álló ház. 956

## Eladó föld

**Eladó** H-Szoboszlón a fürdő közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: özv. Ludmann Elemérnél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized. Luther uca 2. szám. 674 vv

## Eladó

Ondódon, Gál-dűlőn 19 hold fekete föld, tanya épületekkel, kövesút mellett. Értekezni lehet Hatvan uca 55. sz. 947

## Eladó állatok

**Nyul** csinesilla és belga, tiszta faj, eladó. Árpá u. 17. Köztemetőnél. 2001 vv

## Felelős szerkesztő:

**PÁLFY JÓZSEF**

## Tiszántúli Könyv- és Lakpladó Rt., kiadása.